

73, 77, 80, 92, 97, 99, 128, 141, 145, 165,

M. N. MUZEUM KÖNYVTÁRA  
Hírlapkönyvtári  
II. növekedéknapló  
19.30/188 sz.

rektor

7. ÉVFOLYAM 50. SZÁM

ÁRA: 12 FILLÉR.

1928. MÁRCIUS 1. CSÜTÖRTÖK

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASARNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Hazabeszélnek

A városi közgyűlésen tegnap egész délelőtt, négy órán keresztül beszéltek a külsőségek rendezésének ügyéről. Nem sajnáljuk a ráfordított időt, mert a külsőségek elhanyagolt állapota megérdemli, hogy kimerítően foglalkozzanak vele, de azt már jogosan kifogásolni lehet, hogy az ellenzéki oldalról folyton politikumot kevernek a dologba és ahelyett, hogy a reális megoldás útját keresnék, mindig kifelé beszélnek: kifelé, a választók felé. Már nem is annyira azon van a hangsúly, hogy miképpen lehetne megoldani legjobban a külsőségek problémáját, hanem azon, hogy a külsőségek rendezéséért a politikai babérokat magának biztosítsa a balpárt.

Ez a kifelé való beszéd, ez a hazabeszélés a legnagyobb akadály a kérdés nyugodt és megfontolt megoldásának. Minthogy a politikai babérokat a külsőségi választók kegyének mindenáron való hátszólása iuttatta az egész kérdést olyan mederbe, melyből már nehezebb kiemelkedni, mint a külsőségi sérből. Milyen egyszerű lett volna, ha a városi ellenzék *ittthon*, a közgyűlési teremben, az önkormányzat keretében sürgeti a külsőségek rendezését és nem fut Budapostre, nem jelenti fel a várost a népjóléti miniszternél, hanem a megértés elvét követve, a maga részéről is igyekszik elfogadható alapot találni a megoldásra.

A külsőségek bajainak orvoslásában nem lehet különbség a törvényhatósági bizottság tagjai közt. Az egyik oldalon azonban a felelősség tudatában lényegesen nagyobb a lehetőség határain belül elhatározni a problémát, a másik oldalon pedig a *párttaktika* a döntő szempont, az a párttaktika, mely gyors eredményt csak azért akar, hogy a népszerűsége a maga javára biztosítsa. A kivétel nehezségeivel persze kevesebb számol, mert hisz a kritika fegyvere náluk mindig rendelkezésre áll és ha rosszul sült el a dolog, újra csak a végrehajtó szerv volna a hibás, mint ahogy felelőssé teszik azt most a lassuból tompóért.

Olyan az egész külsőségi kérdés, mint a Kolumbusz felfedezése. Meg kell állapítani, mi a legbiztosabb tenni való: ezt nem akadályozza, sőt elősegíti a végrehajtás során módosítandó rendelet és aztán fokozatosan a város és lakosság teherbíró képességének mérlegelésével végrehajtani a programot. A város vezetői köröi ezen az állásponton vannak. Hogy megnyugvás jöbessen létre, ahhoz azonban az szükséges, hogy a városi ellenzék hagyjon fel eddigi taktikájával, mely jó lehet választási kortézia során, jó lehet arra, hogy politikai lökést kovácsoljanak belőle, de nem alkalmas az alkotó munkára. Láthatják, hogy kritizálni sokkal könnyebb, mint alkotni.

## Széleskörű amnesztiát adott a kormányzó kormányzásának nyolcadik évfordulóján

### Az igazságügyminiszter beterjeszti Magyarország magánjogi törvényét

Budapest, febr. 29. Pesthy Pál igazságügyminiszter a képviselőház holnapi ülésén mutatja be Magyarország magánjogi törvényét. Az igazságügyminiszter azért választotta ezt a napot a törvény bemutatására, mert ezen a napon van a kormányzó államfői működésének 8. évfordulója és ezzel is ki akarja domborítani a javaslat nagyságát és jelentőségét. — Lelkielőzékeny helyen felelték a sajtó figyelmét arra, hogy törekedni kell, hogy a javaslat vitája minden szenvedélytől ment, nyugodt atmoszférában történjen meg. Ennek az atmoszférának és társadalmi visszhangnak megőrzését célozza az a magas elhatározás is, amely ugyancsak holnap reggel fog megjelenni. Ez a legfelsőbb elhatározás egyfelől a politikai büntetéseket szabatosabb meghatározási módjával oszt kegyelmet, még pedig úgy az elítéltekkel, mint a terhelttekkel szemben, másfelől azonban lehetőséget nyújt ar-

ra, hogy kivételes esetekben a határozatban felsorolt politikai indokból elkövetett egyéb események miatt elítéltek is kegyelemben részesüljenek. Az első csoportba tartoznak az államfői és a királyi ház tagjai, az állam és nemzet megbecsülése ellen irányuló vétések, az izgatás, a választójog ellen elkövetett büntetési és választásokkal kapcsolatos vétések. A politikai természetű indokból elkövetett hatósági és magánosok elleni erőszak, végül a tiltott közlés.

A második csoportba tartoznak a politikai természetű indokból elkövetett egyéb büntetési események miatt elítéltek, ha rendkívüli méltánylást érdemelt esetben a bíróság a maga szuverén hatáskörében a magaviseletnek, valamint a többi körülményeknek figyelembevételével a kormányzó elhatározás ellettől számított három hónapon belül kegyelemre méltónak nyilvánítja. Ilyen határozatot a bíróság csak kivételes esetekben hozhat, —

még pedig oly módon, hogy a felek indítványa és meghallgatása nélkül hivatalból hozza meg a döntést, arra tehát semmiféle külső fórum befolyást nem gyakorolhat.

Ki vannak zárva a kegyelemből a kommunista büntetési események, amelyekre vonatkozólag az 1920—21. években hozott törvények határozottan intézkednek, továbbá azok a büntetési események, melyeket külföldön követtek el, vagy akik magukat a büntető eljárás, vagy a büntetés alól oly módon vonták ki, hogy külföldre távoztak. Végül azok is, akik a kegyelem elhatározásának kelte előtt elkövetett büntetést, vagy annak kelte előtt három évre szabadságvesztésre már jogerősen el volt ítélve.

A kegyelmi elhatározás a Hivatalos Lap holnapi számában jelenik meg.

A magyarországi magánjogi törvény 400 esztendő küzdelmének az eredménye.

## A külsőségek rendezésének problémái a városi közgyűlés előtt

### Egész délelőtt erről folyt az izgalmas vita Hegymegiék indítványával szemben a tanács javaslatait fogadták el. Este véget ért a közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta meg februári közgyűlését, amely bár szintén eléggé izgatott lefolyású volt, mégis a januári közgyűléssel szemben némi haladást mutat a normális tárgyalási módor felé. — Ez ugyan elsősorban *Hadházy Zsigmond* főispán erélyes és mégis tapintatos elnöklésének tulajdonítható.

A közgyűlés idejének nagy részét a külsőségek rendezésének problémája foglalta le, melyhez a vezérhelyen fűzünk kritikai megjegyzéseket, — az alábbiakban a közgyűlés lefolyásáról tudósítunk. Reggel 9 órakor még alig pár bizottsági tag tartózkodik a teremben. Az ellenzék feljes számban eljött. *Hegymegi Kiss Pál* nagy aktivitásával érkezik, vele van *Juhász Nagy Sándor*. — Az ellenzék valóságos mozgólakóként hűreli a terembe, különböző vaskos törvénytárcák alakjában. A karzatot igen gyér a közönség. *Baltazár De-*

zső püspök és *Márk Endre* valamivel 9 óra után érkeznek, majd *Magoss György* polgármester és a tanács tagjai lépnek a terembe.

EGY IDEGEN.

A Hiszekegy után *Hadházy* főispán kijelenti, hogy csak bizottsági tagok tartózkodhatnak a közgyűlési teremben. (Egy ur, aki nem tagja a közgyűlésnek, kimegy a teremből.)

*Zelinger Ede*: Ezt a jó szokást. *Hadházy* főispán: Törvényadta jogomnál fogva intézkedtem. Ehez nincs is joga senkinek hozzászólni. Ezután *dr. Bacsoni Sándor* olvastatta fel a polgármesteri jelentést, a mit a közgyűlés hozzászólás nélkül tudomásul vett.

Majd *Borsos József* műsz. tanácsos bejelentette, hogy a belügyminiszter a szabályozási tervet kisebb változtatásokkal jóváhagyta.

A KÜLSŐSÉGEK RENDELÉSE.

*Dr. Vásáry István* polgármester-

helyettes *Hegymegi Kiss Pál* és társainak, s *Juhász Nagy Sándor* önálló indítványát ismerteti, amelyben Hegymegiék azt kívánják, — hogy a közgyűlés tárgyalja a népjóléti miniszter rendeletét. A tanács az indítvány elutasítását javasolja, miután az hatáskörbe ütközik, de indítványozza, hogy a tanács a rendelet végrehajtására vonatkozó javaslatokkal lépjen a májusi közgyűlés elé.

*Dr. Vásáry István* felolvassa ezután a népjóléti miniszter rendeletét. Mikor a balpárt állandó helyeslése közben ahhoz a részhez ér, ahol az egészségtelen lakások kiürítéséről van szó, a balpárt egyes tagjai tovább helyeselnek.

*Juhász Nagy Sándor* élesen közbekiált: Dehogyan helyes!

*Dr. Vásáry* ismerteti ezután azokat az intézkedéseket, melyeket a városi tanács eddig tett a népjóléti miniszter rendeletével kapcsolatban. — Majd felolvassa *Juhász Nagy Sándor* ama indítványát, a

melyben feliratot javasol a népjóléti miniszterhez s ebben nyilatkozassák ki, hogy végre kívánják hajtani a rendeletet, de az érdekelt külsőségi lakosok kimelésével. — Ugyancsak Juhász Nagy Sándor indítványozza, hogy kérjék a minisztert a telepek áthelyezésére és a lakások átalakítására vonatkozó rendelkezés elhalasztását.

A tanács is javasolta, hogy az indítványnak ezt a részét fogadják el.

Ezután Juhász Nagy Sándor tartott közel másfélórás beszédet. Azzal kezdte, hogy a külsőségi lakosság nagy rémülettel fogadta a közegészségi razzia hírének.

A telepek ügyében két szélsőséges felfogás uralkodik. Az egyik az, amelyik nem akar semmit se adni. (Ellentmondások), — a másik mindent meg akar adni.

**Maesata** (közbeikt): Másodoszállyu polgárokat is akarnak!

Juhász Nagy Sándor: Egyik aláspont se helyes. Kövessük ebben a kérdésben az arany közepet, mert közepén van az igazság. Ne éljünk jogászai hasonlatokkal, szükségletű finanszírozásokkal, a való életet tartsuk szem előtt. Még sohasem gondoltunk arra, — mondotta — hogy a külsőségek helyére máról holnapra tündérvárost kell varázsolni. De tűrhetővé kell tenni a külsőségi lakosok helyzetét, mert nem szabad elfelejteni, hogy a város 64 telepén 30 ezer 569 lélek él.

— Igy itéli meg a dolgokat Vass miniszter ur is, akinek fel fogom olvasni Hegyemegi Kiss Pálhoz intézett levelét.

**Egy hang:** Magánlevél, nem tartozik ide!

**Egy másik hang:** Közérdekű levél.

Juhász Nagy Sándor felolvasom a levelet, — majd a következőket mondja: — kijelentem, hogy én és pártom, teljes mértékben elfogadjuk zsinórmértékű a népjóléti miniszter levelét. Ebből a kérdésből ki akarjuk kapcsolni a politikát. — Végül indítványozom az egészségügyi razzia megszüntetését. Csofálja, hogy a városi tanács ezt a pontot éltezte ki.

**Egy hang:** a támadásra.

**Egy másik hang:** Ki támadta maikat?

Ezután Maesata József szólalt fel. A telepek és kertészek kevés is beérik. Pár kut, eg-két vízlevezető csatorna kifosztása, árkok betömése pillanatnyilag is sokat segítené. A városi tanács előzze meg Hegyemegiéket. (Nagy helyeslés.)

**Benkő János:** Hogy Debrecenben telepek, kertészek vannak, még pedig igen elmaradott állapotban, ennek a régi rendszer az oka. **Több hang:** Márk Endréc. (Nagy zaj.)

**Benkő:** Juhász Nagy Sándor azt mondja, hogy kapcsoljuk ki ebből a kérdésből a politikát, ugyancsak sajtóorganumuk, a D. F. U. mindig így végzi cikkeit: A Bethlen kortések...

Javasolja, hogy Hegyemegiéket indítványát utasítsák el és várják be a tanács májusi jelentéseit.

**Freund Jenő dr** rámutat arra, hogy folyton csak kertészet, kertészet hangoztatnak, mintha belváros nem is volna.

**Közbeszólás:** Mert sok a kertészekben a szavazó.

**Freund:** A külsőségek lakói teljesen egyenjogúak a belvárosiakkal, de ez nem jelenti azt, hogy folyton csak a külsőségek érdekeit beszéljük. **A baloldal félénk-küli ígérete bosszúja meg most magát. Politikájuk teljes félrecsúszást mutat.**

Izgatott párbeszéd hangzik el aztán Hegyemegiék és Freund Jenő között a D. F. U.-ról. Hegyemegiék oldaláról azt kiáltják:

— Ön ott főrésztvevő.

**Freund:** Nem vagyok főrésztvevő, ellenkezőleg az urak dolgoznak benne!

Kijelenti aztán Freund, hogy a tanácsot szemrehányás nem illeti. A tanácsi javaslatot fogadja el.

**Fényes Jenő** tiltakozik az ellen, mintha ők feleségáltak volna az igényeket.

**Dr Erdős József** a tanácsi javaslat ellen szólal fel és sürgeti a közgazdasági decentralizálását.

**Bakóczy Gábor** azzal kezd, hogy megint bebizonyosodott: sok beszéd a gondolatok eltakarására való. Ez így van Juhász Nagy Sándornál is. Az ellenzék elgaloppozta magát. A téglavetőbelieknek örök lakást, a tanácsok kolononkülti kutyát és kutyanélküli koloncot, az ondódiaknak kancacsikót, süldőjüknek 9 kan malacot, a csapókertieknek csapókatutát ígért és most nem tudja megtartani. Ha a Tégláskertben megmondanák hogy mennyibe kerül a sok reform, azt mondanák, nem kell a kövezet. A belsőségen is sok háztulajdonos megbánta, hogy kikövezték az utcáját.

**Bihary Gábor** humoros felszólalása következett aztán. Esküszik, hogy felesleges, de mégis kényte-

len a tárgyhoz szólni. Miért küldenek ki razzia, — mondja — mikor abból, amibe a razzia kerül, meg lehetne csinálni mindent. (Derülttség.) Humorosan beszélt aztán az egykéről, mely ellen 3 tettekkel cselekedik, madárijesztőről, melynek nevezi a kilakoltatások veszedelmét, továbbá ama Hajdu Liziről, aki csokoládéval akarta kikövezeni az utcát. Azzal végezte szavait, hogy ne bántuk egymást, hanem csináljunk kutakat.

**Eklé** (közbeszól): Ezt fonográfba kellene bemondani.

**Hegyemegi Kiss Pál** beszélt aztán bizonyos sajtóközleményekről, a népjóléti miniszter rendeletéről. Indítványozza, hogy a külsőségek a bizottsági tagok látogassák meg. A kérdés — ugymond — ott van a várospolitikai homlokterében és ez legyen a népjóléti miniszter érdeme. Polemizál Freund Jenővel és azt mondja, hogy a vita eldőlt, a külsőségen segíteni kell. Elfogadja Juhász Nagy Sándor indítványát, melyet megtold azzal, hogy önként jelentkezékből bizottság küldessék ki a külsőségek helyzetének megvizsgálására.

**Balogh István:** Annyit beszéltek már erről a kérdésről, hogy

## Vásáry a miniszteri rendelet kiadásainak alapjairól

**Vásáry István h. polgármester:** Nem sok helye van annak, hogy további felszólalás történjen ebbe a kérdésben mert, ime több mint 3 óra hosszat foglalkoztunk már vele. Amikor vita tárgyává és nem egészen jogos kritika tárgyává tették a tanács álláspontját, kénytelen a tanács javaslata mellett tel szólni. A tanács javaslata érdemben nem áll ellentétben az önálló indítványokkal. Az ellentét, mely a két javaslat között van, egészen másféle lel magyarázatát. Juhász Nagy Sándor invitál bennünket az ő táborukba, ahol ott találjuk a népjóléti minisztert is. Mi kérjük őt és táborukat, hogy jöjjenek át hozzánk, hiszen ők kezdenek már úgy gondolkozni, ahogy mi gondolkozunk, tudniillik, hogy igen rossz állapotok vannak és javítani kell, de nem máról holnapra, hanem a lehetőségek és az anyagi erők számításba vételével. (Nagy zaj.)

**Juhász Nagy Sándor:** Mindig ezt mondtuk!

**Vásáry:** Mielőtt véglegesen ha-

tározni a soknál, kénytelen vagyok azonban felszólalni, mert az ellenzék úgy tünteti fel a dolgot, mint ha a város a kertészekkel nem egy általában nem törődött volna. Debrecen törvényhatósága mindig az okos gazda gondosságával intézte a város ügyeit. Ha az ellenzék tárgyilagosan bírálja a múltat és a jelent, akkor semmi vád nem érheti a várost. Nézzék meg, mit tettek eddig. A salakos utak töltését régebben elrendelte a törvényhatóság, a villanyvilágítást ki vezették, hatvan ezer aranykoronás költéssel árkokat húztattak. Sorozatosan közutakat furatott és furat ma is. Iskolákat csináltatott és csináltat ma is. Gyógyszertárakat és mindent, amit lehetett. Nem kellett itt vitatkozni, hiszen alig van különbség közöttünk, csak annyi, hogy mi csendben, tárgyilagosan, az igazság alapján, az okos gazda gondosságával dolgoztunk eddig a tanáccsal együtt. Ne vigyék a dolgot a lehetetlenség határain is túl, ne menjenek tovább az elégnél. Dolgozzanak tovább olyan irányban, ahogy Debrecen város érdekei kívánják, de számoljanak a lehetőségekkel is.

tározni a soknál, kénytelen vagyok azonban felszólalni, mert az ellenzék úgy tünteti fel a dolgot, mint ha a város a kertészekkel nem egy általában nem törődött volna. Debrecen törvényhatósága mindig az okos gazda gondosságával intézte a város ügyeit. Ha az ellenzék tárgyilagosan bírálja a múltat és a jelent, akkor semmi vád nem érheti a várost. Nézzék meg, mit tettek eddig. A salakos utak töltését régebben elrendelte a törvényhatóság, a villanyvilágítást ki vezették, hatvan ezer aranykoronás költéssel árkokat húztattak. Sorozatosan közutakat furatott és furat ma is. Iskolákat csináltatott és csináltat ma is. Gyógyszertárakat és mindent, amit lehetett. Nem kellett itt vitatkozni, hiszen alig van különbség közöttünk, csak annyi, hogy mi csendben, tárgyilagosan, az igazság alapján, az okos gazda gondosságával dolgoztunk eddig a tanáccsal együtt. Ne vigyék a dolgot a lehetetlenség határain is túl, ne menjenek tovább az elégnél. Dolgozzanak tovább olyan irányban, ahogy Debrecen város érdekei kívánják, de számoljanak a lehetőségekkel is.

— **A miniszteri rendelet kiadásainak alapja:** Hegyemegi Kiss Pál pártos beadványa, a közigazgatási bizottságok a belügyminiszterhez intézett félelvi jelentésében a közegészségügyre vonatkozó rész mely tulajdonképpen a tisztifőorvos jelentése és harmadszor a miniszter kiküldöttének vizsgálata. Nem kerestem és kutatom, hogy ki milyen mértékben járult hozzá...

**Hegyemegi:** Nem volt bűn ennek a rendeletnek kiadása?

**Vásáry:** Árelemmel hallgattam, egyetlen közbeszólás nélkül három órán keresztül és akkor sem szóltam közbe, amikor Juhász Nagy Sándor azt mondta, hogy a tanácsülésen tendenciózusan tárgyaltuk ezt az ügyet. Nem akarom sem Hegyemegi, sem a főorvost, sem a minisztert kiküldöztet, vagy a miniszter személyét érinteni ebben az ügyben. Mi is mindig ha-

## Kántor Ernő és Társa

Városház épület. Telefon 1657.

áruházának különlegességei:

"FREGOLI"  
plafondra erősíthető ruhazári ó

"WIX-WAX"  
felülmúlhatatlan park tükör.

GYEMANTPOR  
a legjobb ezüsttisztító.

FLY-TOX  
poloska- és svabogáirtó

HALPERN-féle

oltószifó, mindenféle pecsét nyomtatásai elűző. Gyártoja a ruhadarab ketszeresét teríti meg, ha a szer használata nem érvényesülne.

Francia puderekben, háztartási és piperecikkekben, keze, ecet és bórdisz-maarkban állandó nagy választék.

## Szerző-féle csödb I vett

férfi-, fűruhák, felöltők, esőköpenyek  
eladása még pár napig a

Ruhaközpontnál, Piac-u. 1.

## Tej előjegyzéseket

a m. kir. Gazdasági Akadémia minta tejüzeméből kikerülő higiénikusan kezelt és a legmegbízhatóbb módon pastörizált, sértetlen palackokban forgalomba kerülő teljes teje már elfogadjuk mindkét üzletünkben.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.  
Telef. n 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22-24.  
Telefon 1003.

## Értesítem

a mélyen tisztelt közönséget, hogy „Kossuth Lajos”-hoz címzett grógyasztárma Piac ucca 30. szám alól, Piac ucca 26. sz. alá. (Passage) vol Nadudvari helyi ségbe helyeztem át. —

Tisztelettel

LUX Arnold

gyógyyszerész.

goztattuk, hogy meg kell csinálni ezeket a dolgokat, de az anyagi erői számbavételével, mert ennek terhe nemcsak a várost, hanem a külsőségen lakókat is sújtja.

— Épen az ő anyagi helyzetük teszi szükségessé, hogy vigyázzunk, mit lehet egyszerre végrehajtani. (Zajos helyeslés.) Most aztán jön a népjóléti miniszteri rendelet, amely expressis verbis intézkedéseket tartalmaz. A miniszter megmondhatta volna leiratában, amit akart, furcsa, hogy akármilyen magas helyről is olyan kijelentés jön, hogy szándékosan a félreértés kódéba akarják burkolni a rendeleteit.

— Ez a rendelet félreérthetetlenül rendelkezik és azt mondja, hogy meg kell vizsgálni a lakásokat, megfélemlenek-e a szabályrendelet követelményeinek és amennyek az egészségre ártalmasak, onnan a lakók minél előbb kiteleptendők. A fogantatásról 60 napon belül jelentést kell tenni. Nagyon furcsa, hogy azzal a haósággal szemben, amely mindig azt hangoztatta, hogy meg kell csinálni, de fokozatosan a dolgot, akkor felülről is és innen is az a vád hangzik el, hogy a rendeletet ködbe igyekszünk burkolni. Ha egyáltalán valakit felelősségre lehet vonni, vajjon a városi tanács-e az, aki felelősségre vonható.

Megállapítható a régi közgyűlési jegyzőkönyvek és tények alapján, hogy a külsőségek területén a közszükségletek kielégülésére szolgáló létesítmények tekintetében még soha annyi nem történt, mint épen az utolsó 4—5 esztendőben.

**Közelítők:** Ugy van! Ez igaz!

**Vásáry:** 1915 január 1-től 1921 december végéig mi történt? A Nyilastelepen és Csapókerben egy iskola épült, 10 kut furását rendelték el. 1917-ben azonban először, 1918-ban másodszer és 1921-ben harmadszor a törvényhatóság a végrehajtás előtt félretette a kutfurás ügyét és kimondta, hogy annak megcsinálását nem kívánja. Lenez Géza cikkében írja, hogy mi minden történt addig. Hát tényleg 10 kut furását elrendelték, de soha sem hajtották végre. Nem kívánja soha senki, hogy szépítsék az itteni állapotokat, de azt igen, hogy ha valaki ostromozza a várost, ne menjen annyira, hogy úgy tárgyalassék ez a város az ország előtt, amely mód nem egészen méltányos.

**DEBRECEN NEM AZ ORSZAG SZEMÉTDOMBJA**

**Vásáry:** Másutt még sokkal rosszabbak a viszonyok. A betegség és halálozási arányszámában mindenütt különbség van a külsőség és a belsőség között. Nem vagyok hajlandó vállalni azt a színezetet, hogy Debrecen az ország szemétdombja. Adatokkal tudom igazolni, hogy Budapesthez közeli községekben, ahol 10.000 lakos van, egyetlen egy nyilvános közut sincs.

A tisztí főorvos azt mondta, az a hivatása, hogy a közegészségügyre vigyázzon. Tárgyilagossnak kell lennie. Rá kellett volna mu-

tatnia, hogy nem Debrecenben, hanem Pécsen, Baján és Kecskeméten a legnagyobb az egész országban tuberkulotikus halandóság.

**Hegymegi Kiss Pál:** Ki állítja be Debrecenben ilyen sötét színben?

**Ekly:** A cselekedeteikkel állították be.

**Vásáry:** Nem tárgyilagosan ismertették Debrecen közegészségügyi viszonyait.

**Hegymegi:** Rendeljük el a fegyelmet a főorvos ellen.

**Vásáry:** Nem keresem a felelősséget ebben a kérdésben. A legközelebbi közgyűlésen kijelentettük, hogy a város megfelelő sorrendben javaslatokat hoz majd, hogy közművekkel lássa el a kertséget. Már ma idehozták a 10 kilométeres gyalogjáró létesítését. Nagyon kívánták a világítást, megcsináltuk. A most érkezett rendelet alapján a tanács minden dolgot előkészít és maga is indítványozza, hogy a máusi közgyűlésre ide kerüljön minden határozathozatalra. Tehát semmiféle érdemi ellentét nincs közöttünk. Ellenben a városi tanács azt akarja, hogy a törvényhatóság abban a helyzetben legyen, hogy a költségek ismerete alapján hozzon határozatokat. (Zajos éljenzés és taps.)

**HEGYMEGI VALASZOL.**

**Hegymegi Kiss Pál** áll fel szólasra. Óriási nagy zai tör ki. — Szavazzunk! Elég volt!! — hangzik mindenfelől.

**Hadházy** főispán erőlyesen rázza a csengőt.

**Hegymegi Kiss Pál:** Itt vannak kezemben a lappeldányok. Ezek uszítottak ellenem az agyonverésig! (Kezében meglóbogtatja a lappeldányokat, melyek között ott van a Független Újság is.) Büszke volnék rá, ha vállalhatnám, hogy én adattam ki a rendeletet. Mikor a tiz kutról szó volt, előre mondtam, ha ezt sem adják meg, egészségügyi vizsgálatot kérek. Fazzel még nem hurocoltam meg a várost és örülök, hogy a legfelsőbb hatóság figyelmét a városa tudtam irányítani.

— Ami a másik kérdést illeti, ha a főorvos jelentésében foglaltak valótlanúságot tartalmaznak, vonják át felelősségére.

**Vásáry:** Ha a tanácsot nem a bátesség vezetné, akkor nem jönne olyan javaslattal, hogy minden kö-

**A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben**

**BENYÁTS EMIL**

kézimunka üzlete, előnyomdaja

**Főtér, Tisza-palota,**

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

rülményre kiterjedő határozat hozatala végett megteszi az intézkedést és ezt a törvényhatóság elé akarja hozni.

**TÜDÖS FŐORVOS**

**FELSZÓLALASA.**

**Dr. Tüdös Kálmán** tisztí főorvos kér szót. (Ismét nagy zai tör ki: Szavazzunk! Szavazzunk!!)

**Tüdös:** A jelentésben foglaltak az utolsó betűig megfelelnek a valóságnak; vállalom értük a felelősséget. Reputációm megvédése érdekében kénytelen voltam szólni. Legutóbb tartottam egy egészségügyi előadást, az ott elmondottak fizethen jelentek meg, melyeknek adatai közé tévedés esnuzzott. Ezt most ünnepélyesen kikorrigádom. A fizethen az jelent meg, hogy a kertségeken és telepeken 6—8 kilométerre vannak egymástól a kerkutak. Ezt most úgy helyesbitem,

hogy 1—2 kilométerre vannak egymástól.

**A TANÁCS JAVASLATAT FOGADJÁK EL.**

**Hadházy** főispán szavazatra teszi fel a kérdést.

*A közgyűlés nagy többsége a tanács javaslatát fogadta el s az előterjesztésben foglaltakra tekintettel, az önálló indítvány felett napirendre tért.*

Felhívta azonban a közgyűlés a városi tanácsot, hogy mindazokban a kérdésekben, amelyek tekintetében a végrehajtás során a közgyűlésnek kell határoznia s amelyekre vonatkozó előterjesztés már folyamatban van, a megfelelő előterjesztéseket legkésőbb a folyó évi május havi közgyűlés elé terjessze be.

**„Még jobban elfogadjuk“**

A főispán rövid szünetet rendelt el, majd utána Zelinger önálló indítványát tárgyalta, a forgalmiadórendszer revíziója tárgyában. A közgyűlés egyhangulag elfogadta látszott a javaslatot, ennek ellenére Zelinger Ede szólasra jelentkezett.

Óriási zai tört ki: Elfogadjuk! Elfogadjuk!!

**Zelinger** a zaiöngök felé fordulva beszélni akar.

— *Még jobban elfogadjuk!* — kiáltja felé egy öblös hang.

Mikor Zelinger végre szóhoz jut, megköszöni a tanácsnak, hogy az indítványt elfogadta. Kéri, hogy a tanács továbbra is tartsa meg jóindulatát ebben az ügyben.

**Dr. Radó** Rezső kamarai főtítkár áll fel szólasra és belekezd nagy szaktudásra valló, kitünően felépített előadásába, a forgalmiadó fázisrendszeréről.

Utána **Zimmer** Lajos szocialista szólaft fel. Indítványozza, kéri a törvényhatóság a forgalmiadó teljes megszüntetését.

A közgyűlés nagy többsége a tanács javaslatát fogadja el.

**ELVETETT HEGYMEGI INDITVÁNY.**

Következik Hegymegiök önálló indítványa a főúvász által szedhető díjak tárgyában szabályrendelet módosításáról. A közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát, mely szerint — miután a szervezeti szabályrendelet módosításáról van szó, előkészítés végett a tanácsnak adják ki azzal, hogy az albizottságok és a saját javaslatával terjessze a közgyűlés elé.

**Hofi** befizetéses könyvecskék helyett fillértől a Körszóns Serélyző-Evlelnél már válthatók.

**Olcso, tartós Iskolai harisnyák** bőr- és nosztó kalacok **Márton Gyula és fiánál**

**Cserégló** és cserép kapta ó a Tóth és Seres yén Rt. Kiszegyesi uti telegyaraból. Eladása Szentmty uca 1a. II. em. Telefon 610.

**Hálók — Ebéd'ők — Uriszobák**  
hajlított székek s egvéb butorok legolcsóbban  
**Debreceni Fainar Rt. városi üzlete**  
Király ucca 4. — Telefon 3-41.  
Médvező fizetési feltételei. — Megbízható minőség.

**Rendkívül olcsó árak mellett szerezheti be tavaszi ruhászükségletét**  
**KOROVITZ GYULA** divatáruházába  
Piac ucca 40.  
1 mtr. Kascha 100 cm. P 4.50  
1 „ Tricó Kascha 140 cm. széles P 9.—  
1 „ Kascha kabátokra 145 cm. széles P 11.—  
1 „ gyapju tricó fémszálás P 13.—  
1 „ gyönyörű mintás crepdechin P 7.95  
1 „ gyapju szövet 100 cm széles P 4.80  
Foulárd ujdonságok gyönyörű mintákban.  
1 pár hibáftan selyem harisnya P 4.40  
1 pár selyem flór harisnya P 2.20  
Különféle tavaszi ujdonságok naponta érkeznek.  
Bevásárlás előtt gyöződjön meg saját érdekében.

**Figyelem.**  
**Olcsóbb lett a marbahun.**  
Köv'r marbahun  
1 kg. P 1.80 és 1.20  
**Óráh Lajosnál, Szt-U. 3.**

## Szakvita a kukoricamolyról

**Kertész János** és társai a kukorica-moly elleni védekezés ügyében éreztették be önálló indítványt. A tanács javasolta, hogy térjenek papírendre fölötté. Nagyobb vita lefolydott, melyen az első szónok **Kertész János**, aki azzal kezdte beszédét, hogy tengeri-moly már akkor volt Magyarországon, amikor még tengeri sem volt.

Utána **Jóna István** beszél és közérdekből kéri, hogy ne csak végrehajtsák a miniszter rendeletét, hanem irjanak fel annak szigorítása érdekében. A tengeriszár és csutka előzetése kicsi kár, de ha holdanként 6-8 mázsával kevesebb terem, az súlyosan érezhető kárt jelentene.

**Sarkady Ferenc** után **Ignáth Márton** felolvasson vagy ötven gazdasági növény nevet, melyek mind tenyésznek a kukorica-molyt s amelyeket mind el kellene égetni.

**Hegymegi Kiss Pál** a törvényhozási uton való rendezés érdekében szólal fel, annál is inkább, mert a környező államokban is akciót kell indítani a védekezés iránt.

**Vásáry József** azt bizonyítja, hogy a kukorica-moly 90-95 százalékát elpusztíthatják, ha elégetik a csutkát és szarát.

**Szabó Lajos** kéri a gazdákat, miszerint a tengerit ne március derekán, hanem áprilisban vessék el. Nagy zaj, ellenmondások.

**Kertész János** jelentkezik szólásra, de szavai állandóan nagy zajba vesznek. Ugyiszólván csak a körülötte állókhoz beszél. Az elnök esenget, mire kórushan kiáltják: Szavazzunk! Szavazzunk!!

A közgyűlés nagy többsége a tanács javaslatát fogadja el.

**Dr. Hadházy Zsigmond** főispán a közgyűlést fél 3 órakor felfüggeszti s folytatását 4 órára tűzi ki.

### A HIRDETESI DIJAK.

A délutáni ülést fél 5-kor nyitja meg **Hadházy** főispán. — Hegymegiék önálló indítványát tárgyalják. Most, hogy a hirdetési vállalatot bérbeadták, a tarifa megállapítási jogát a bérlőre ruházták. Miután a bérbeadás tárgyalásakor erről nem tájékoztatták a közgyűlést, ezért indítványozzák, hogy újból hozzák az ügyet a közgyűlés elé.

A tanács ezzel szemben elutasító javaslatot tesz.

**Fényes Jenő** hosszabb beszéde után **Hegymegi** szólal fel, kérdezi, hogy köti-e a szabályrendelet a tanácsot?

**Misztó főügyész**: Legfeljebb formahiba történt, amennyiben nem tették előbb előterjesztést a szabályrendelet módosítása iránt. — Ugy is felebbezés alatt van az ügy és a formahibát a miniszter majd reparálhatja.

A közgyűlés a polgármester módosításával elfogadta a javaslatot.

mikor lehet igénybe venni az ötösfogatot.

**Nagy zaj**: Nem lehet, nem lehet! **Freund**: Csak akkor tudná komolynak tartani az indítványt, ha tervezetet is látta.

**Hegymegi** (kérő hangon): Tessek bennünket komolyan venni.

**Magoss György**: Hegymegi Kiss Pál hivatkozott nyilatkozatomra, amely a lapokban megjelent és amelyet a teljes tanácsülésen tettem és amely úgy szült, hogy ameddig e helyen ülök, addig a régi uralkodóház tagjainak mindig kirendelem az ötösfogatot. (Helyeslés.)

— Téves beállítás, mintha én baráti látogatások alkalmával hoztam be a királyi herceget az ötösfogaton. Ez csak olyankor történik meg, amikor **közfunkció végzése** végett jön Debrecenbe; — máskor vagy autón, vagy kettősfogaton hozzuk be. Így volt ez **József Ferenc** főherceggel is. Mikor a jogász bárra jött, akkor is megtettem az intézkedéseket, de később ezt megváltoztattuk, mert a jegesuton veszélyes lett volna az ötösfogat. — **Szabályrendeletben megszabni**, — hogy mely esetben lehet kirendelni az ötösfogatot — nem lehet. Meltóztassanak rám bizoni a dolgot, mert a város tisztessége és nimbusza van olyan drága előttem, mint bárki előtt a törvényhatóságban.

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát fogadta el.

### A SZALMAPAPER

**Zöld József** tanácsnok terjeszti elő a **Csanak** féle szalmapaperre vonatkozó önálló indítványát, hogy vajjon érte e károsodás ebben az ügyben a várost. Vita nélkül fogadták el a tanács javaslatát, amely szerint a közgyűlés az önálló indítványt, tüzetes jelentés tétele végett kiadja a városi tanácsnak, hogy a főügyész meghallgatásával jelentést tegyen.

### FELÜLPÍZETÉS NINCS

Egy évvel ezelőtt **Gréger Jenő** eladta a házat 28.000 pengőért a városnak. A telekre, amely a Bethlen uca 9. szám

alatt fekszik, a Déri tér rendezése céljából van szükség. A vételt jóváhagyás céljából felterjesztették a miniszterhez, honnan 7 hónap múlva jött meg a válasz. Gréger tekintettel arra, hogy közben 30 százalékkal emelkedtek a házak értékei, méltányosságból 32.000 pengő kifizetését kéri. A tanács ez ügyben nem tett javaslatot, rábízta a közgyűlésre, ha akarja adja meg ezt az összeget. Névszerűen szavazással döntöttek. **Zajos** derűtséget keltett, hogy **Magoss** polgármester is *nemmel* szavazott. — Nagy többséggel el is vetették Gréger Jenő kérését.

### VIZLEVEZETŐ ÁROK

Érdekes volt **Zöld József** tanácsnok referátuma, amely szerint a Gázgyári és a Várad ucai vízvezető árkok kifizetését, részben a város költségére csinálják meg.

**Vásáry István** h. polgármester **Zellinger**rel szemben azoknak a kisembereknek védelmére szólal fel, akiknek védelmük kellene, mint árokműveléssel tulajdonosoknak a költségeket. 200-300 téglavetőbeli lakosról van szó. Mivel az összeg nem olyan nagy, a házi pénztár jobban elbirja, mint ezek a szegény kisemberek.

A közgyűlés miután **Zellinger** visszavonta indítványát a tanács javaslatát fogadja el.

### A VIZVEZETÉKI HALÓZAT KIBŐVÍTÉSE

**Zöld József** terjesztette aztán elő a vízvezetési hálózatnak az Eperkertiig való kiterjesztésének ügyét. **Zellinger** a víztorony építését teszi szövé.

**Fényes Jenő** Borsos tanácsnok felvilágosító szavaira ezeket mondotta: Előre érezte, hogy nem kell megcsinálni.

**Misztó** visszautasította ezt a kifejezést. **Vásáry** hasonlóképpen. — **Vásáry** és **Márk** Endre között aztán heves vita keletkezett.

### A KÜLSŐSÉGI GYALOGJÁRDA

Kisebbségi vita keletkezett aztán a 10 kilométer hosszú gyalogjárda készítése körül, melyet végeredményben elfogadtak.

### A ZENEDEIGAZGATÓ LAKÁSA

Heves vita folyt a zenedei igazgatói lakás építése körül. **Bihary Gábor** ismét nagy derűtséget keltett, amikor azt mondta, hogy jöhet majd 500 pacsirta és kívánja, hogy építsünk neki fészket.

**Hegymegi Kiss Pál** hosszú beszédében arra konkludál, hogy neki nagyon különös az egész ügy és a szavazásban nem vesz részt.

A közgyűlés nagy többsége elfogadta a tanács javaslatát.

### A SZINHÁZÜGY.

A színház megsegítésének ismeretes ügyével ismét nagyobb vita volt.

**Márk** Endre javasolja, hogy írjanak fel a moziengedély megszüregetésére.

**Erdöss** hasonló értelmében szólal fel és indítványozza, hogy a moziügyet 6 hónap alatt intézze el a tanács.

A javaslatot ilyen módosítással fogadták el.

### AZ AUGUSZTA SZANATÓRIUMNAK

adandó támogatást dr. **Markovics Elemér** kivételével megszavazta a közgyűlés.

### A JESZENSZKY ÜGY

**Vásáry István** terjesztette elő **Jeszenszky Béla** mandátumának megsemmisítését. **Hegymegi Kiss Pál** deklarációt terjesztett elő és azt mondja, hogy **Jeszenszky** ügyében újrafelvétel lesz.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés este 9 órakor véget ért.

## Az ötösfogat körül

Hegymegiéknek az ötös fogatra vonatkozó önálló indítványához először **Bihary Gábor** szólal fel. — Nagy zaj fozadja szavait, amikor **Albrecht** főhercegről emlékezik meg, akit ötösfogattal hoztak be Szivesebben látná az ötösfogatban a polgármestert.

**Magoss**: Én még sohasem ültem benne.

Nagy zaj. Közbeszólások: No most beszéljen!

**Bihary**: Azt venné bele a szabályrendeletbe, hogy a menyecskéknek minden hetedik gyermekét ötösfogaton vigyék keresztelni. Talán akkor jobban iparkodnának. (Oriasí derűtségg.)

Utána **Hegymegi Kiss Pál** szólal fel. A múltban igen nagy megtiszteltetés volt az ötösfogat. I. Ferenc Józsefet, Károly királyt annakidején **Kossuth Lajos** kormányzó hozták be vele. Már a második trónörökösnek, **Károly** főhercegnek nem adták oda. Ha Magyarország miniszterelnökét az ötösfogaton hozzák be, ezt természetesnek találja.

— *Ezt meg is érdemli.* (Éljenzés, taps.)

— Az én és társaim álláspontja az, hogy az államfő kérdésének rendezése nem a mai időkre való. Ezt vallják a legitimisták is. Hetek óta el van terjedve a népiéleti miniszterrel, hogy megbukik, sőt az utódjáról is szó van.

Nagy zaj, közbeszólások: Baltazár?

— **Hegymegi**: Tudok egy kávéházi társaságot, melyben politikusok ülnek össze, s akiknek egy fiatal főherceg a királyjelöltjük. — Egy miniszter viselt ember is van köztük. — Egy fajvédő csoport

szintén ennek a gondolatnak a híve. Nem szeretném, ha ezeknek az akcióknak a kiindulási pontja Debrecen városa volna. Fogadják a vendégeiket úgy, ahogy jónak látják, mert azok igen derék emberek, de az ötösfogat túl megy a barátság határán. Az ötösfogatban mi a város nimbuszos megtiszteltetését látjuk. Megérti, hogy **József** főherceget ötösfogaton hozzák be, sőt a fiatal főhercegeknek is első látogatásuk alkalmával kijár ez a megtiszteltetés. De tovább nem lehet menni. Állapítsák meg, hogy

Van szerencsém nagybecsű megrendelőim tudomására hozni, hogy az általam hat éven keresztül vezetett **Pompola és Pásztor** cégből kiváltam és f. évi március hó 1-ével

**Sas u. 4. alatt üzletemet megnyitottam.**

Kérem b. támogatásukat továbbra is. Igyekezni fogok ezután is elsőrangú munkát a lehető legolcsóbban készíteni. Kiváló tisztelettel

**Pompola Ferenc** urizabó

Leltározás miatt febr. 20-tól márc. 5-ig

**14 napig tartó olcsó vásárt rendezek**

**Bagi Lajos** rőfős rövidáru kereskedő **Bathány u. 6. sz.**

Ennek keretében az összes női és férfi ruha kabát kelmék, valamint női és leányka kész fenérműek

**beszerzési áron alul lesznek árusítva**

Jó minőségű sifon P 076 Férfiingek 2 gallérral P 5---től  
10cm széles gyapjú kasán P 490 Női ingek és nadrágok P 130-tól

Kedves vevőim érdeke, hogy feltűnő olcsó árainról személyesen győződjön meg!!!

**Olcsóbb a bornál a ország.**

Egy üveg 5 Pengőtől.  
Palackos bor 2 Pengő.

**Kemény János** Kispá éttermében

## Nyolc éve

Ma van nyolc éve, hogy a forradalmi idők káoszából kirajzolódott egy talpig férfi markáns alakja, nyolc éve áll immár az ország élén Horthy Miklós kormányzó.

A kétségbeesés, a végpusztulás idején jött, hogy élő megtestesítője legyen a fokozatosan helyreálló rendnek, biztosságnak a nemzet testén ejtett irtózatossá sebek gyógyulásának.

A nyolc esztendő alatt a világ-háború egyik nevezetes tengeri csatájának hőseből, a rend, a nyugalom hőse lett, Irányítója annak a békes küzdelemnek, amely a megcsönkített ország talpraállításáért folyt és folyik töretlen erővel.

Az Adria hajósa szilárdan áll a lét ijeszítő szirtjei között bukda-csoló nemzet parancsnoki hidján. A távolba néző szemnek ez a nyugalma a legfőbb biztosítéka annak, hogy Dévénynél, Zimonynál, a Kárpátok ormán és Brassóban újra ki fogja terjeszteni szárnyait a magyar Turul madár, hogy hirdesse egy ezer éves nemzet méltóságát, sérthetelenségét és hű fiainak diadalmát, akik ki tudták vezetni a megaláztatástól zátonyai közül a Feltámadás révébe.

## Bethlen Margit grófnő debreceni felolvasása iránt óriási az érdeklődés

Március 3-án, szombaton este rendezte a Kálvinisták Templomegyesülete azt a maga színvonalu iradalmi estélyt, melyen Bethlen miniszterelnök felesége, Bethlen Margit grófnő fog felolvasást tartani. Érthető, hogy az estély iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, hiszen az egyesületnek Bethlen Margit grófnőt most van alkalma először közelebb tisztelgetni. A rendezés munkájában az összes debreceni nőegyletek résztvesznek, dokumentálván azt, hogy felekezeti-különbség nélkül tisztelik a magas vendéghöz a nagy államférfiu hitvesét, a kiváló irónőt.

Az estély szombaton este 7 órakor kezdődik, az Arany Bika dísztermében. — A tiszta jövedelem a Kálvin-ház alapja javára szolgál.

## Ma lesz a vendéglős-bál

az Arany Bika dísztermében, mely iránt igen nagy az érdeklődés. A Dallmann Ferenc emléke alatt álló rendezőség mindent megtett a mulatság sikere érdekében s arra Budapestről és Nyíregyházáról s a környékről többen jelentették be érkezésüket.

A mulatság tisztajövedelme a pincér szakiskola javára fog fordítani, ezért felülfizetések akár Lókody Sándor főpénztárnárnál (Sas ucca 2.), akár este a pénztárnál köszönettel fogadtatnak.

A mulatságon Kiss Béla és zenekara szolgáltatja a zenét. Belépőjegy ára 2 pengő 50 fillér. — Kapható a kávéházi s vendéglői pincéreknél is.

## Német Ella operaművész Debrecenben

Tegnap kevesen voltak az Arany Bika vendéglő éttermében már éjfél felé. Az egyik asztalnál előkelő társaság ült, tagjai közt egy nagyon szép, pubi-frizurás, kender-szőke hajú, ibolyakék szemű, szép asszony, aki Kiss Béla, a kiváló művész primás muzsikája mellett „Tosea” börtön-áriáját énekelte, valami csodálatos melegségű, színes szoprán hangon, olyan művészi énekkultúrával, hogy felűnt a vendéglőben tartózkodóknak.

Különösen pompás finomsággal pergő trilláiból minden zeneértő arra következtetett, hogy hivatásos művésznővel áll, illetve til szemben. És tényleg így is volt a dolog.

Nem sokára kiderült, hogy a díszesen, fedett hangokon éneklő asszony nem más, mint Némethy Ella. Akosi Makoldy József festőművész felesége, a m. kir. Operaház művésznője, aki a Bethlen grófnő estélyére jött le, mintán táncos művésznő hűga részt vesz az estély műsorában.

Némethy Ella egyébként már szerenelt egyik Debrecenben tartott hangverseny műsorán s nagy művészi sikert aratott.

Kijelentette pedig ismerősei előtt hogy hármelv, a Csokonai színházban befanult operában háilandósít szeretne vendégszerepelni.

## Üzlethelyiség a Piac ucca legiobb helyén azonnal kiadó.

Erdeklődni lehet: Telefon 9 28. szám alatt.

## Harisnyát, kezlviit, rövidárut, szabó-keleket legocsitban szerezheth be

### Szabó Sándor rövid- és d'vataru üzletében

BATTHYANYI UCCA 4. Feltűnően olcsó, szabol' árak. Feltűnően olcsó, szabol' árak.

## FEUERMANN

bőröndös műhelve PIAC UCCA 44. az udvarban

## felmondás miatt

ez a helyen megszűnik.

## Az átköltözésig a rak-

táron levő kész áru

méyen leszálított árban árusítja és e hó 6 án Piac- uca 26--28. (passage) fog megnyitni.

## A közeli napokban megnyílik Kossuth ucca 4. szám alatt

## Farkas László

női divat és speciális kö. ölt. szövt. és harisnya-áruhaza.

Szenzációs árak. Különleges áruk.

# Senator cigarettapapir jobb, mint a legjobb!

A legvékonyabb és legdrágább anyagból készült, papirja mégis tömött és hófehér. Mivel pótanvarovat nem tartalmaz, az egészségre ártalmatlan és összetételénél fogva még az olcsó dohány is élvezetessé teszi. Pótolja meg! Ha igaz, kérje mindig, mindenütt és csak azokat a h. z. á! A 120 lapos Senator papir ára 14 fillér. A 60 lapos Senator papir ára 8 fillér. A Senator hűvelv ára 30 fillér.

## Szombaton délután érkezik Bethlen miniszterelnök és felesége Debrecenbe

Az egész ország közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint Bethlen miniszterelnök debreceni beszámolója elé. A miniszterelnököt, úgy is, mint a nemzet vezérét, úgy is, mint Debrecen képviselőjét, nagy lelkesedéssel várja a város lakossága pártkülönbség nélkül.

A miniszterelnök nejevel szombaton este 6 órakor a pesti gyorsvonattal érkezik. Az állomáson Hadházy főispán és Magoss polgár mester üdvözlök, Bethlen Margit grófnőhöz pedig Fráter Erzsébet intéz üdvözlő beszédet a debreceni asszonyok nevében. Este a grófnő megtartja felolvasását a Kálvinisták Templomegyesületében, más-

nap pedig a miniszterelnök tartja beszámolóját az Arany Bika dísztermében. A beszámoló gyűlés 11 órakor kezdődik. Szentnéteri Kun Béla, az egységes párt elnöke nyitja meg a gyűlést, azután következik a miniszterelnök nagy beszéde, melyben foglalkozni fog a bel- és külpolitikai beszédek egész komplexumával. Beszédet fog mondani még a haidumezvevi képviselők részéről Maday Gyula nánási képviselő, míg a gyűlést Varga Kálmán főrendiházi tag zárja be.

Gyűlés után bankett lesz. Egy bankettjegy ára 7 pengő. Aki a banketten részt kíván venni, pénzték dőlj jelentkezhet a főispáni hivatalban.

Budapestről jelentik: A képviselők közül eddig a következők jelentették be azt a szándékukat, hogy a miniszterelnököt elkísérik debreceni utjára: Sztravayvsky Sándor államtitkár, Fráter Jenő, Kálmán István, Péntek Pál, Tamássy József, Petrovics György, Brandt Vilmos, Gaál Mihály, Herceg Béla, Hoffherr László, Héji Imre, br. Voinits Miklós, Madarassy Gábor, Szencsny Géza, Jókai-Thász Miklós, Parkas Géza, Szinyei-Merse Jenő, Simon András, sokorónátkai Szabó István, Zsóke Antal és természetesen a haidumezvevi képviselők. A felsőház tagjai közül eddig Tóth Károly és Jékely Sándor jelentkeztek. Szombatiig azonban valószínűleg még többen fognak jelentkezni, úgy a képviselők, mint a felsőházi tagok közül.

## Szerezh'nek lakarótheteli önyvet a Kálcsónka Szabó-Ényvelnél.

## Hölgyek öröme

selvem és kombinált kalap alakítás 2-50-től. Ujak infánvos áron

## Bubu szalon Csónó u. 65.

(posta és vilamos mezők mellett)

## Jó a tavasz urak és hölgyek tisztíttassák ruháikat

## Wacha üzemében

Simonfy u. 55.

## „Holovitz” hölgyfodrászat

BURGONDIA-U. 1.

Ondolás, manikur és hajvágás.

Olcsó árak. Higiénikus kiszolgálás.

## Medgyaszay József meenyit

hentesáru fióküzlete Csapó ucca 16. szám alatt

hol mindentelente hentesáru különlegessé ek állandóan kaphatók. U. m. friss és tisztított sertéshuok, friss zsirnakvaló szalonna, hár, debreceni paras kobász, to más virsti friss lacipecsenye, linom fevagtottak, főt sonka, csecsi szalonna nagyban és kicsinyben a nagyedemü közönség rendelkezésére áll, o o

# Divatszines Cipők

P 26<sup>60</sup>  
külföldi sevró bőrből — érkeztek nagy választékban.

## Frank József és Testvére

uriszabósága és cipőüzlete  
DEBRECEN, PIAC UCCA 46. SZAM.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Színházi műsor:

Csütörtök, délután 3 órakor: *Többszines királyfi*. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este fél 8-kor: *Nászéjszaka*, bérletszünet.

Pénteken C) bérletben: *Nászéjszaka*.

Szombat délután fél 4 órakor: *A tolvaj*. Olesó zóna előadás.

Szombat este fél 9 órakor: *Az utolsó bölény*. Csak felnőtteknek. Bohózat bemutatás.

Vasárnap délután fél 4 órakor: *A templom egere*. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este fél 9 órakor bérletszünetben: *Az utolsó bölény*. Csak felnőtteknek.

Hétfőn este A) bérletben: *Folt, amely tisztít*. Dráma.

### A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön délután 3 órakor megismétli a színház Benedek Elek: *Többszines királyfi* c. bűbájós 3 felvonásos mesejátékának ragyogó előadását, melyet a ref. főgimnázium és a ref. leánygimnázium növendékei játszanak Besse Miklós színművész pompás rendezésében. — Jegyek délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor rendez helyárakkal bérletszünetben:

### Nászéjszaka

operett-sláger.

„Csak egyszer, csak egyszer...“ refrénű sláger Timár Ila és Ferenczy Marian éneklék a „Nászéjszaka“-ban.

Szigeti Jenő alakításán esténként szüntelenül kacag a „Nászéjszaka“ közönsége. A künő darab, amely Budapesten már a századik előadáshoz közeledik, Debrecenben is nap-nap után zúfolt házak mellett kerül színre.

Holnap, szombaton este kivételesen fél 9 órakor:

### „AZ UTOLSÓ BÖLÉNY“

francia bohózat-ujdoncság. — Szigorúan csak felnőtteknek!

Vasárnap este és kedden este, minden alkalommal fél 9 órai kezdettel: „Az utolsó bölény“ c. pikáns bohózat szerepel játékrendben Forgács, Rajz Ferenc, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szathmáry Margit, Halasiné, Szigeti Jenő felléptével!

Az igazgatóság felkéri a t. szülőket, hogy gyermeküket a „Nászéjszaka“, valamint „Az utolsó bölény“ előadásaira semmi szín alatt se engedjék el!

Szombat délután olesó helyáru zóna-előadásul:

### „A TOLVAJ“

Bernstein Henry világhírű drámája kerül színre.

„Folt, amely tisztít“ — Halasi Mariska parádés alakításával hétfőn kerül felújításra! Főszereplők: Forgács, Kondrát Ilona, Hermann Mancsi, László Gyula, Rajz Ferenc, Virágháty.

E heti délutáni előadások: Ma, csütörtökön délután 3-kor: *Többszines királyfi*. — szombat délután fél 4-kor, olesó zóna-előadásul: *A tolvaj*. — vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: *A templom egere*.

### Mozisziuházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Puskin, a nagy orosz költőnek regényes élete (a Rasputinoktól megfertőzött társadalmi élet), Miklós cár udvara. Megelőzi: Orkán fia. Millon Sillis. Mary Astorral. APOLO: Csak felnőtteknek! Sudermann színműve nyomán: Egy asz szony. akiről beszélnek. Lotte Neuman

nal. Megelőzi: Jack London „Váratlan“ elbeszélése filmen: Ötödik parancsolat.

METEORBAN: csütörtökön és pénteken „Árvák a viharban“. Világatrakció! 2 részben. 12 felvonásban — Lilian és Dorothy Gishel a főszerepben. Csak felnőtteknek! Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelvétel állandóan!

## Szathmáry Zoltán sajtópöre a Hajdúfölddel és Kolosváry Borcsa Mihály szerkesztővel

Elrendelték a bizonyítást a „Hajdúföld“ és szerkesztője ellen hangozott állításokra -- Hogy a „Hajdúföld“ részben a mozik jövedelméből is él, ezt az inkriminált részt a „Hajdúföld“ és szerkesztője visszavonták, ami az állítás igazolását jelenti

Ismeretes, hogy a „Hajdúföld“ többszörös támadást intézett Szathmáry Zoltán, lapunk munkatársa ellen, aki 1927 március 4-én „Válasz a Hajdúföldnek“ c. nyílttéri közleményben válaszolt a támadásokra, rámutatva a lap hasábjain azokra a támadásokra, amelyek e méltatlan támadások titkos rugói voltak.

A fajvédő lap és Kolosváry Borcsa Mihály szerkesztő e cikk miatt sajtópert indított Szathmáry Zoltán ellen, aki viszont az ellene írott cikkekért viszonyvátat nem emelt.

Szathmáry Zoltán ellen a vádat az ügyesség nem vállalván, Kolosváry és lapja magánvátat emelt Szathmáry ellen a sajtópör tárgyalása tegnap folyt le a debreceni kir. törvényszék harmas tanácsa előtt, melynek elnöke Jeney Sándor volt, szavazó bírói dr. Jankovits Jenő és dr. Rózsa Lőrinc.

Szathmáry ellen a hosszú cikk három kikezdése miatt emeltek vádat. Először, mert azt állította, hogy a „Hajdúföldet embermárásra alapították egyes felekezetek és társadalmi alakulatok ellen“, másodsor, hogy „V. Kolosváry Borcsa Mihály nemesak katonai uniformisából, de sok emberi érzésből kivétel“ s harmadszor, hogy „a mozik jövedelméből is él.“

A tárgyaláson Szathmáry Zoltán dr. Fényes Endre védte, a vád képviselője pedig Szalay Károly ügyvédjelölt volt.

Szathmáry Zoltán kihallgatása során előadta, hogy soha meg nem bántotta V. Kolosváry Borcsát, migsem 1926 októberében, mikor ő azt követelte, hogy Kardoss Géza részére eszközöljön ki a város moziengedélyt, úgy, mint ez más vidéki városban is megtörténik, hogy e mozi jövedelméből fedezhesse a magasabb művészi célokat szolgáló színház deficitjét. Kolosváry hírlapi polémiát kezdett vele. Ez a polémia nem lépte át a tisztességes újsáírói toll részére kijelölt határokat, de azért már akkor lekicsinylően, gúnyos hangon csipkedte őt főmagánvátoló Szathmáry ekkor még nem tudta, hogy a Hajdúföldet a mozi jövedelemből segítyezik, hogy fenttartható legyen s épen ezért nagyon csodálkozott, mikor később V. Kolosváry megharagudott rá. Kolosváry ugyanis nagyobb jelentőséget tulajdonított annak a barátságának, mely közte és Kardoss Géza közt fenállott s

azt hitte, hogy ő befolyásával meg akadályozza a V. Kolosváry Borcsa Mihály és lapjának színházi politikáját. Pedig őt csak a magyar közlebről a debreceni színezet iránti rajongó szeretete vezette, mely az egész országban ismeretes, már csak a fővárosi előkelő lapokban közreadott színművészettörténelmi s a színezet fejlődésének szolgálatában álló cikkei révén is. Ő egyetlen szóval sem támadta Kolosváryt, aki nem értette meg a debreceni színezet érdekében kifejtett önzetlen törekvéseit. Ezen most már, mikor ismeri Kolosváry Borcsa Mihály lelkületét, nem csodálkozik.

Mikor Szathmárynak egyik pályanyertes drámája színrekerült, főmagánvátoló a magyar kritikáiban páratlanul álló színházi bírálatot írt, melyben nem a darabot, sokkal inkább Szathmáry személyt persiflálta, egész a bokros nyakkendő-csokráig. Az engesztelhetlen gyűlölet hangján írott cikkre természetesen, kritikáról lévén szó, nem válaszolt, de a támadás nem suhanhatott el nyomtalanul a hangulatai felett. Most már tisztában volt Kolosváry B. Mihály szándékaival s mikor a mozi ügy hetek múlva aktuális lett, ő is előbb írt a „Hajdúföld“ mozipolitikája ellen, de Kolosváry nevét még ekkor sem említette. Ekkor valóságos főmedvényben támadta az ő személyét Kolosváry, meghurcolva politikai múltját s megátadva 37 éves hírlapírói működését, reputációját. Ekkor idegbetegségéből is kifolyó lelkidepressziójának hatása alatt írta meg cikkét.

A békesség kedvéért a tárgyalás előtt visszaakartá vonni állításait, dacára azok igazságainak és sajnálkozását akarta kifejezni azért, hogy közel 4 évtizedes működése hajnalán elragadtatta magát, de Kolosváryt a bosszu vezette, mely az ő lelkületétől távol áll.

Ő nem haragszik Kolosváryra, mert ő egy régi kor nevelte s ő a Deák Ferencnek, Tiszák, Arany Jánosok, gróf Apponyi Albertek, Rákosi Jenők tanításain nőtt fel s régen megbocsátott Kolosvárynak, akit az embervérszagu háboru nevelt meg a dum-dum golyók és folyó gázok használatára.

Állításai igazak, mert a „Hajdúföld“ et azért alapította egy politikai társulás, hogy egy bevett magyar felekezet tagjait, — a zsidó-

kat — sorozatosan támadja, akik emberek s akiknek a bőrét marja, de nemcsak azokat, hanem a reformátusokat is. Igy dr Baltazár Dezső püspököt, dr Magoss György polgármestert, dr Vásáry Istvánt, dr Révész Imre püspökhelyettesét, sőt a katolikusok közül is megtámadta azokat, akik nem akartak pápábbak lenni a pápánál.

Emberi érzéséből is kivetkezett. A katonai bajtársi szeretet helyett, mikor magára öltötte az újságszerkesztő kothurnusát, nem hozta át annak zsebében a kollégialis érzést, de egy másik érzésről is megfeledkezett, az idősebbek iránti tiszteletéről. A közönség megbörtáncztatása, a bosszu, kenyéririgység se tartozik a legszebb emberi érzések közé.

Abban is igazat írt, hogy a mozi jövedelméből is él a „Hajdúföld“, ez bírósági tárgyaláson be lett igazolva.

Ő egyébként cikke megjelenése óta nem támadta Kolosváryt, aki ezzel szemben azóta legalább 20 esetben támadta meg, így mikor a beteg szerkesztőjét helyettesítette, hogy az meggyógyulhasson, sőt sőt legutóbb a Csokonai Körben tartott irodalmi felolvasása alkalmából is, ami egész szokatlan dolog.

Kéri a bizonyítás elrendelését. Dr Fényes Endre szintén kéri a bizonyítás elrendelését, így a „Hajdúföld“ összes számainak beszerzését, hogy alig mulik el olyan hét, melyben esetleg sorozatosan is ne támadná a legélesebben nemesak a zsidókat ugys mint idegen vallásukat, ugys mint idegen fajt, de más vallásukat is s kéri bizonyítását annak is, hogy szindarabról olyan hangu kritikát, mint Szathmáry Zoltán darabjáról Kolosváry Borcsa írt, nem lehet írni, mert az már személyeskedő támadás. — Ugyancsak kéri a moziigazgatók kihallgatását, hogy a „Hajdúföld“ et a mozik segítyezik. Kéri végül szakértők meghallgatását, hogy ha V. Kolosváry Borcsa állását vesztené, mint akinék egész hírlapírói készsége a személyeskedésekben merül ki, más lapnál el helyezkedni nem tudna.

A bíróság mindhárom irányban elrendeli a bizonyítást, mikor V. Kolosváry Mihály védője, Szalay Károly közbeszó:

— A mozikra vonatkozólag a bizonyítást kérjük nem megengedni, miután a cikknek eme inkriminált részét törölni kívánjuk, azaz ezt a vádat visszavonjuk.

Ezt a kijelentést általános feltűnés kíséretében a hallgatóság részéről, miután ez nyílt bevallása annak, hogy igenis mozi jövedelemből is él a „Hajdúföld“ s így Szathmáry az igazat írta meg erre vonatkozólag. Ezzel a tárgyalást elnapolták.

## Száritott gomba

páratlan Blatu kovács üzli  
Klein Jánosnál. Csánó-u. 5.

**Öltönyöket**  
készíték 24 P-től  
legújabb divat szerint  
Vadai Mihály uriszabó  
HAINAL UCCA 15.

## A NAP HIREI

### A Debreceni Hadimuzeum Egyesület közgyűlése

A debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület dr. Hadházy Zsigmond főispán egyesületi elnök vezetésével ma délután 4 órakor tartja közgyűlését a Városháza tanácstermében.

Hat órakor Horváth Károly országos egyesületi alelnök tart előadást a Tiszti Kaszinó nagytermében (Péterfia-utcai lakotanya) „Séta a párisi muzeumokban” címen vetített képekkel illusztrálva. Ugy az előadásra, mint a közgyűlésre a belépés díjtalan.

A közgyűlés után Hadházy Zsigmond dr. főispán teát ad, amelyen a budapesti előkelőségek, az előadón kívül még Astutó di. Lucchesi Györgyné hercegnő, Kratochvíl Károly altábornagy és Rákossy Gyula tábornok vesznek részt. — Majd 6 órakor a Tiszti Kaszinó előadására mennek.

Az előadás után az Egyesület budapesti vendégei tiszteletére szükebbkörű vacsorát ad az Aranybika éttermében.

— Konez Aurélné második előadása a Székelyföldről, vetített képekkel. Március elsején csütörtökön délután 6 órakor, a Kollégium dísztermében tartja meg második előadását a Székelyföldről Konez Aurélné, a debreceni ref. leánygimnázium közszeretében álló igazgatója. A kitűnő előadó ez alkalommal vetített képekben bemutatja a székely falut, a székely lakóházat, a népviseletet s ennek kapcsán a világhíre vergődött székely varóaszt és a háziipart, továbbá a székelyföldi templomot és temetőt. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés, mind a tárgy, mind az előadó révén. — A helyfűtést a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből, a minimálisra szabta. A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér; II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulóknak félárjegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac ucca, főposta mellett) és az előadás előtt a teremben válthatók.

x A Singer varrófény minden ujkorai varrófényre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje az akkori bemutatását a Singer varrógép részvénylárásánál. — Piac ucca 79. szám.

## Aki hamis bankókat árult és ezerholdas asszonyt keresett

Egy többszörösen büntetett előéletű embert fogott el az ujfehértói csendőrség, Kulhanek Adolf 60 éves állítólagos lókereskedőt, aki különböző csalásokért eddig összesen 15 esztendőt töltött a váci fegyintézetben.

Kulhanek Adolf azzal szélhámoskodott Ujfehértó és környékén, hogy egyszerű paraszt emberekkel elhitette, hogy *kitűnően sikerült hamis bankói vannak, amelyekből tiszter annyit ad, mint amennyit neki jó pénzben adnak.* Kulhaneknek nem volt ugyanis hamis pénze, pusztán előlegeket vett fel a hirtelen meggazdagodási vágytól elkáprázott képzeletű emberektől.

Egy ujfehértói asszony azonban nem tilt fel Kulhanek szélhámoskodásának, hanem bejelentette az

esetét a csendőrségnek, — mire az egyik nyomozó csendőr paraszt ruhába öltözött és úgy érdeklődött a Kulhanek hamis pénzei iránt. — A vén gonosztevő lépre ment és most már a nyiregyházi törvényszék fog házában várja méltó büntetését.

Megmotosása alkalmával mintegy 15 különböző helyen lakó nő címét találták nála feljegyezve. — Mindegyik nő legalább 1000 hold földnek a boldog tulajdonosa. Amikor Kulhaneket megkérdezték hogy mi célja volt ezekkel a címekkel. — azt felelte, hogy jó erőben érzi magát hatvan éves kora dacára és házasodni akart. Tekintettel azonban a mai társadalmi szokásokra, lehetőleg olyan asszonyt akart elvenni, akinek legalább ezer hold földje van.

— Vasárnap március 4-én lesz a Kosztolányi-est. Háromnap választ még el az Ady Társaság nagyszabású irodalmi ünnepétől, de már is hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a Kosztolányi-est iránt, amelyen a *Szegény kis gyermeke panasza*i nagyhírű költője személyesen is fellép Debrecenben, ezutal először. Kosztolányi Dezső, az új magyar lírának e dédelgetett, nagy reprezentánsa, két ízben is szerepel a nagyszabású műsoron. A program derekán *Történetek az uccáról* címmel prózát ad elő, a program végén pedig legújabb verseit olvassa fel. — A műsort Ady Lajos megnyitója vezeti be és ez külön vonzóerőt biztosít a Kosztolányi-estnek. K. Voith Ilonka hangversenyének is, Kosztolányi megzenésített verseiből fog néhányat előadni.

F. Farkas Rózsa pedig a legszebb Kosztolányi verseket szavalja. Páricsy Pál, a városi zeneiskola fiatal zenetanára, a kiváló hegedűművész, Debussy G-moll szonátáját adja elő. K. Voith Ilonkát Forray István; Páricsy Pált Szabó Emília kíséri zongorán. Dr. Kardos L. Kosztolányi Dezső költői portréját fogja megrajzolni. A nagyszabású irodalmi ünnep, vasárnap este félhat órakor kezdődik, a Városi Zeneiskola hangversenytermében. Üllőhelyek 1 és 2 pengőért, állóhelyek 50 fillérért kaphatók Csáthy valamint Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedéseknél.

x Balázs Árpád magyar nőtaestje a Bikában, március 17-én — Jegyek már kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 6-12. sz.

### Haskötők, sérvkötők, gummi-görccsér

és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor keztyű-, kőtsej- és órvonal műszertárában

Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

### Ducó autófényezést

elsőrendűen és olcsón fényez  
Kleiber.

Kész kocsiraktár, homokfutó, hajtókoszik stb.

HATVAN UCCA 69.

## Nyilatkozat

A „Debreczeni Független Ujság” 1928 február 24-iki számában megjelent és személyemmel foglalkozó Jeszenszky Béla féle nyilatkozatról utazás közben most nyertem tudomást. Részletekbe bocsátkozni nem óhajtván, általában kijelentem, hogy a nyilatkozatnak reám vonatkozó tényállítási valótlanok, gyanúsításai és beállításai alaptalanok és rosszhiszeműek. A cikkben érintett kérdések egyrésze annak idején lovagias uton nyert elintéztést, másik részére, a hurronya panama vádjára nézve a budapesti törvényszék, kir. tábla s kir. kuria 1926-ban és 1927-ben hozott, véglegesen elbírált marasztaló, sajtóbíró-sági jogerős ítéletet, a rágalmak további részére nézve végül most folyik a helybeli bíróság előtt Zöld Aladár vádlott ellen az eljárás s ebben az ügyben egy ízben már marasztaló, elsőbírósági ítélet is keletkezett. — Hazaérkezésem után fogom eldönteni, hogy a rágalmak azonosságára és még folyó egyik eljárásra tekintettel ezen újabb támadás folytán szükséges lesz-e, milyen irányban és kik ellen, a megtorló eljárást folyamatba tenni.

Kelt Debreczen, 1928 február 27.  
Péchy László, főispán.

— Műszerészek társasvacsorája. A debreceni Ipartestület műszerész, autó és villamoszerelők szakosztálya, március hó 3-án, társasvacsorával egybekötött estélyt rendez, az Angol királyi nő külön éttermében. Egy vacsorajegy ára 3 pengő, italok külön fizetendők. Kezdeté este 8 órakor. Előjegyzések: 1928. évi március hó 2-ig fogadhatnak el. Vacsorajegyek Pollák Ignác szakosztályi elnökénél kaphatók, Ferenc József ut 44. szám alatt.

— A nőiszabó szakosztály elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreceni Ipartestület nőiszabó, műhímző, ajourozó, paplanos felhőneműkészítő és fűzőkészítő szakosztálya, március hó 6-án (kedden) este 6 órakor tartják tisztújító közgyűlésüket az Ipartestület tanácstermében. Miután pedig ezen ülés másodszeri összehívás, a tagok létszámára való tekintet nélkül határozatképes, tehát mindenki saját érdekében cselekszik, ha ezen ülésen résztvesz. A szakosztály elnöksége.

x Eredeti angol tavaszi, nyári szövet ujdonságok, nagy választékban érkeztek SOÓS uriszabóhoz, Verbőczy ucca 2. szám.

## Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adolóerő. 4 kerékték. 5 üléses.

### ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

vezérképviselőség Tiszántul részére:

**GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garage**

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-29.

## MASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes hűtés, egyenes vonalvezetés.

### ARAK:

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11.000.--- P.

### Jön Willi's melodi band március 1-én a Bika-kávéházba.

— A választói névjegyzékek kiigazítása. Debrecen sz. kr. város országgyűlési képviselő választói névjegyzék kiigazítására alakított, összeíró küldöttségek működésüket a városháza közgyűlési termében, folyó évi március hó 9. napján kezdik meg. Ezen munkát hívatatból fogatosították, azonban választójogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratát felmutatni köteles. Az összehívó küldöttségek eljárása nyilvános. — *D. Magoss György polgármester a központi választmányi elnök.*

— Meghívó. Hargitaváralja jelképes székelytársaság közgyűlését f. évi március hó 10-én, délután félhat órákor tartja az Arany Bika üvegtermében, melyre a község tagjait ez uton is meghívja az előjáróság.

— „Tolvajszöveget a vádlottak padján” című tegnapi számunkban megjelent cikkünk helyesbítéseként megállapítjuk, hogy Neumann Mór debreceni kereskedő, egyáltalán nem szerepelt a vádlottak között, mint orgazda. Ő az egész ügyről mit sem tud, attól teljesen távol áll és természetesen a tárgyalásra idézve sem volt. Neve tévedésből került a cikkbe.

x Elveszett, nőtény németvizsla kávébarna, deres foltokkal. Dr. Hunray, Péterfia.

x Ifj. Zelinger. Kálvintér 4. sz. üzletem és olcsón fest cégtáblákat.

x Meghívó. A Böszörményi úti Polgári Olvasókör március, hó 4-én, délután 3 órákor tartja a szokásos év közgyűlését, rendes tárgysorozattal, melyre a kör tagjait és a kör iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a *Vezetőség.*

### Jön Willi's melodi band március 1-én a Bika-kávéházba.

— Hatszáz pengőig terjedő pénz büntetést állapíthat meg a rendőrbíró. Az új büntetőnovella március, hó elsején lép életbe. A novella többek között kiterjed a kihágási ügyekre is. — Lényeges módosításokat tartalmaz a pénzbüntetések értékhatárainak a megállapításánál. A kihágási pénzbüntetések maximumát felemelte az új novella. A fontosabb újítások közé tartozik az is többek között, hogy ahol eddig a KBTK a főbüntetés, vagyis az elzárás büntetés mellett eddig nem állapított meg mellékbüntetést, ezentúl, némely esetekben még mellékbüntetést is ír elő az elzárás mellett. Egy példát említve, ilyenek közé fog tartozni a borhamisítás is. *A generális újítás az a kihágási ügyekben, hogy az új novella szerint nincs különbség kihágási nemek között, a büntetés egy pengőtől hatszáz pengőig terjedhet és minden egyes esetben a terhelt egyén személyi és vagyoni körülményeinek a mérlegelésével szabja ki a büntető rendőrbíró az ítéletet. Tehát a cognitio (a bírói felátás) vezérli a rendőrbírót, a terhelt körülményeit mérlegelve, az ítélet kiszabásánál.*

— Operaest a Zenedében. A városi zeneiskola ma, csütörtökön este 8 órákor az intézet helyiségében Operaestét rendez. Színe kerülnék részletek az Orpheusból, Faustból és a Patikus (Haydin) Hoór Tempis Erzsébet fordításában. Szereplők M. hály Ilona, Martin Alice, Srepler Istvánné, Reinhart Eszter, Simon István, Kovács Gyula, O. áh Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Tivadar. Az előadás, kezdéskor este félnyolc órákor. Jegyek a zenedében kaphatók.

### Jön Willi's melodi band március 1-én a Bika-kávéházba.

— Debrecen sz. kir város kertészete kedvező idő esetén folyó évi március hó 4-én, vasárnap délután 3 órákor, a városi kertészetben, Nagyerdő 15. szám alatt, a gyümölcsfák gondozásáról, bemutató előadást rendez. Előadás tárgyai: 1. Gyümölcsfaültetés. 2. 2-3 éves gyümölcsfák alakítása (metszése). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és tisztogatása. 4. Vértetű irtás, permetezések ülféle állati és növényi kártevők ellen. 5. Permetező és védekező anyagok bemutatása. — Felhívjuk a gyümölcsfákkal foglalkozó közönség figyelmét a tanulságos előadásra, melynek minden egyes tárgya a gyakorlatban be lesz mutatva. Az előadás látogatása ingyenes. *Városi kertészet.*

x Tea-est. Március hó 3-án, szombat este, a Vasmunkások dalkara, a Vegyeskar közreműködésével, családi tea-estét rendez, melyre vendégeket szívesen lát. Tea-jegy ára 70 fillér. *Intézőség*

— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték húzásán a következő nyeremények húzattak ki:

50.000 pengőt nyert: 62427;

2.000 pengőt nyert: 37014;

1.000 pengőt nyertek: 5942; 13897; 60545; 72296. A húzás folytatása f. évi március hó 2-án lesz.

— A debreceni orvosgyógyászati társaság folyó évi, március hó 1-én, csütörtökön délután 5 órákor tartja XII. tudományos ülést, a Belklinika tantermében.

— Német nyelv segélyével egy kereskedelem, mint a társadalommal jobb pozíciót tud magának kivívni. Tanuljon németül. Könnyű módszerrel és olcsón megtanítja Önt dr. Kövessy József, aki már évek óta eredményesen tanít Debrecenben. Cím a *Debrecen szerkesztősége.*

### Jön Willi's melodi band március 1-én a Bika-kávéházba.

— Autókarambol a rendőrbíró előtt. Még az elmúlt hetekben történt, hogy a Hévíz egyik autóbussza az Arany Bika előtt, összeütközött egy nyíregyházi autóval. Ebből a karambolból a Hévíz autóbussz megrongálva került ki. Tegnapi vontatás felelőssége a rendőrbíró R. S. nyíregyházi sofőrt, akiről behízányult, hogy az ő elővigyázatlansága idézte elő a balesetet, ezért a sofőrt 30 pengő pénzbüntetésre ítélték.

### Keresztény

uri szabóság  
DEBRECEN VARGA UCCA 1.  
Ezüst éremmel kiüntelve,

## A 'Csipkeáruház' átépítés a'alt áll

Selymet, csipkét, szallagot,  
harisnyát, keztyűt, női-, férfi-  
és gyermek-fehérműveket

minden eddigit felülmuló bámulatos  
olcsó árban hozunk forgalomba.

Minőségben a legkiválóbbat. Árakban pedig ezt nyújtjuk:

Női keztyű pár'a	P 1.60
Csikos selyem nadrág	P 3.60
Mosó reform nadrág	P 1.60
Cs ipkék 16 fillértől	
Nehéz crepe de chine	P 6.98
Férfi d'vat ing	P 5.90
Férfi hálón g	P 5.90
Selyem nyakkendők	P 1.60

„CSIPKEÁRUHÁZ” Debrecen, Alföldi-palota, Piac és Bányos ucca sarok.

**Hajdusági Ruháruházz. Piac ucca 67. szám.**

a legjobbat nyújtjuk vevőinknek.

**Olcsó árakkal és Megbízható minőségű árakkal**

**Gyászrovat**

**ÖZV. SZABÓ JÓZSEFNE MEGHALT.**

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányom, drága jó anyánk, nagymamánk, szeretett testvérünk: néhai özv. Szabó Józsefné szül. Tóth Eszter, áldásos életének 57-ik évében, 2 havi szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat március hó 1-én délután 4 órakor fogjuk a Beresényi utca 97. számú gyászháztól, a Kossuth utcai ref. templomban tartandó gyászima után a Csapó utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájdalmas szívvel meghívjuk. A gyászoló család. — A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

**ÖZV. POLG. JÓNA BALINTNE HALÁLA.**

Összetört szívünk mélységes fájdalommal, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagymamánk testvér, sógorónő, nászasszony és áldott emlékü rokon: özv. polgár Jóna Balintné szül. Vass Mária, fölyó hó 29-én, életének 63-ik, bus özvegységének 5-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunkat március hó 2-án, délután 3 órakor fogjuk. Honvéd utca 53. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos gyermekük: Róza férjével polgár Szathmáry Jánossal és gyermekeivel; Mariška férjével polgár Kegyes Jánossal; Bálint nejevel Kegyes Juliskával és gyermekeivel. Menve: özv. Kiss Gáborné gyermekeivel. Testvére: polgár Vass Mihály nejevel és gyermekeivel. Násza: Kegyes József nejevel Szilágyi Juliánnával és gyermekeivel. Sógornője: özv. Erdei Mihályné. Unokatestvére: özv. Kovács Lajosné gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Gebauer és Tsa tem. váll. rendezi.

**Kulturdélután az Iparoskörbe**

Az Iparoskör által e hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor rendezendő kulturdélután előadójául sikerült megnyerni dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Husiparos-Szövetségi ügyészt, aki *Takarékosság, mint vagyonszerzés útja* címen fog előadást tartani. Az igen érdekesnek ígérkező előadást már eddig is nagy érdeklődés előzi meg. Ezenkívül természetesen más, szórakoztató szám is lesz.

— A volt Iskolatársak Szövetségének vezetősége tisztelettel kér azon tagjait, akiknél még gyűjtendő van hogy március 10 ig, dr. V. Kódy Béla négyve. elő elnökönél, a Dóczy intézetben szíveskedjenek megjelenni.

x Legszébb ruhákat készít, angol szövelekből, szoldi árákért, Szabó László, Széchenyi ucca 1. szám.

**Sirkövek**  
gyári áron  
HUNYADI UCCA 14.  
Temetőmunkák olcsón vállalunk. — Terék, rajzok és költségvetés díjlanul.

**KÖZGAZDASÁG**

**Kedvezményes áru nemesített tengerivetőmag**

A debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a gazdaközönséget, miszerint a kedvezményes áron kiosztásra kerülő tengeri vetőmag még mindig előjegyezhető az egyesület titkári hivatalában. Az eredeti nemesített Fleischmann vagy bánkúti tengerivetőmagnak a budapesti tőzsdei árat s a zsák árat fizeti csak a gazda, míg a nemesítési félarat a vasúti fuvardíjjal együtt a földművelésügyi minisztérium fizeti. Annival is inkább ajánlatos ezen igen kedvezményes feltételek mellett adott tengerinek előjegyzése, mivel a Debrecenben eddig végzett csiráztatási próbák azt bizonyították, hogy a városunkban uralkodott kemény fagyok a görében levő tengeri csirázóképességét nagyrésztben tönkretették, így a saját termésű tengerijét csak abban az esetben ajánlatos a gazdának vetési célokra felhasználni, ha annak kifogástalan csirázóképességéről meggyőződött.

**TERMÉNYTŐZSDE**

A budapesti határidőüzleti forgalomban erőteljes javulás mutatkozott a rozsánál, amelynek az ára lényegesen emelkedett, úgyhogy a márciusi rozs 14, az októberi rozs 18, a májusi rozs 30 fillérel magasabb áron zárult, mint tegnap. Ezzel szemben a buza ára minden terminusra csak 2 fillérel javult. A tengeri gyengébb irányzat mellett 10 fillérel visszaesett és alacsonyabb árfolyamon is csak egy-két kötés történt, úgy májusra, mint júliusra. A határidő üzleti forgalomban 24.300 mázsa búzát és 10.500 métermáza rozsot mondtak fel, amely mennyiséget március 3-án, kell szállítani. A nagy felmondások hatása erősen érezhető volt, amennyiben különösen a buzapiacon tartózkodást okozott a vevők körében.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Magyar buza márciusra 31.48—31.52 zárlat 31.48—31.50; májusra 32.48—32.40; zárlat 32.46—32.48; októberre 30.26—30.32; zárlat 30.30—30.32.

Magyar rozs márciusra 30.08—30.22 zárlat 30.20—30.22; májusra 30.36—30.56; zárlat 30.56—30.58; októberre 25.36—25.50; zárlat 25.46—25.48.

Tengeri májusra 26.90; zárlat 26.82—26.84; júliusra 27.30.

**Ferencvárosi sertésvásár.**

Maradvány 253 darab, felhajtás kb. 1609 darab; eladatott 412 darab. Árak könnyű 144—156; nehéz 159—162.

**VALUTA**

Angol font	28.00
Belga frank	79.85
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.50
Dollár	571.10
Francia frank	22.75
Hollandi forint	230.50
Lengyel zloty	64.25
Lei	3.53
Líra	30.55
Német márka	136.75
Norvég korona	152.60
Osztrák schilling	80.70
Spanyol peseta	96.95
Svájci frank	110.20
Svéd korona	153.75

**Gondos szülők** a Kölcsonos Segélyző E. ylet takarékpense-lyéve lenik meg gyermekeiket. 000

**Özv. Komárominé**  
högyvadászterme  
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 5  
**hajvágás, hajfestés**  
a legutolsó párisi divat szerint

**Kerékpár Varrógép Gramofon Csillár**  
legelőnyösebben, a legkedvezőbb részleltetésre  
**KATZ ANDOR**  
cégnál  
**Debrecen, Piac ucca. 83**  
(Király ucca sarok)  
szerezhető be. — Telefon 7—78

**Ne csináltatson**  
addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlatlételre az előnyösen ismert  
**Kovács Gyula szerelőmestert.**  
iroda és m. n. t. raktár Varga ucca 1. sz.  
Telefon 16—79.

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek cipőkből  
állandó raktár, dus választék.  
Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.  
**Kunyadi-u. 18. Nagv.**

**Szén, koks, fo'ásbikett, tűzifa, re'orta bükkfaszén**  
kapható kicsinyben és nagyban  
**Gabányi Sándor utóda**  
Láng Miklós  
Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb  
Csapó-utca 28. — Telefon 4-49.

**SINGER**  
varrógép  
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Debrecen, Piac ucca 79.

## Meghívás

Az „Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság”

## 1927. évi XXII. rendes közgyűlése

1928 évi március hó 10. napján déli fél 1 órakor lesz Debrecenben az intézet székházában (Ferenc József ut 32. sz.) melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

## TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1927 évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.

3. Felügyelőbizottsági tagok választása.

4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.

**Figyelmeztetés:** A mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább 5 nappal megelőzően a társaság pénztáránál vagy Budapesten a Magyar Általános Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

## Várjas Gusztávné

10. dívatérme Verecska uca 1. szám.  
Egyszerű munka, olcsó árak. Tiszti  
selonok ardevezényben.

## SPORTHIREK

## A Boeckay Pesten játsza le a Hungária mérkőzést?

Budapesti forrásból arról értesülünk, hogy a Boeckay és a Hungária közötti tárgyalások folynak abban az irányban, hogy a Boeckay a Hungária mérkőzést Pesten játsza le, illetve pályaválasztói jogát 6000 pengőért eladja. — A hír valószínűségét nem sikerült eddig ellenőriznünk, a Boeckay körökben pedig egyenesen tagadják, de nem is hisszük, hogy a Boeckay vezetősége meg merje tenni a közönséggel szemben azt, hogy a tavaszi szezon slágerétől megfossa.

## Milyen csapattal áll ki vasárnap a Boeckay.

Vasárnap játsza le a Boeckay a Kispest elleni mérkőzést, amelyet meg kell nyernie, ha az utolsó helyet nem akarja végleg magának biztosítani.

A sorsdöntő mérkőzésre a védelem ugyanúgy áll ki, mint a múlt vasárnap, a halvesorban Varga fog játszani, valamelyik szélsőhál helyett; míg a csatársor még bizonytalan, mert a Boeckay vezetősége erős akciót indított Vince leszerződésére és Teleki kiadatására írn, noha nem valószínű, hogy ez vasárnapra sikerüljön.

## Felhívás.

Felkérem a DTE összes játékosait, hogy a ma délutáni pályatréningen teljes számban jelenjenek meg.

## Felhívások:

Felkérem a DKASE ILSz. játékosait, hogy mérkőzés előtt fél 8

órákor Nagy Dániel vendéglőjében (Csapó-u. 100.) fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek. — Intéző.

Felhívom a III. ker. FC összes játékosait, hogy március 1-én este 7 órákor a Révi-vendéglőben pontosan jelenjenek meg. Tárgy: Csapat összeállítás. — Intézőség.

## Közéiskolai atletikai verseny.

A Fazekas Mihály reáliskolai „Turul” sport-kör tegnap intézetközi atletikai versenyt rendezett, amelyen minden számban igen népes mezőnyök vettek részt s szép eredményeket értek el. Legjobban szerepeltek a reál tanítóképző, 14 ponttal; a reáliskola 10 és a kath. reálgimnázium 4 ponttal.

## Eredmények:

**Magasugrás helyből:** 1. Fekete Béla (tanítóképző) 127 cm. 2. Jakab Sándor (reál) 125 cm. 3. Weisz József (zsidó reál) 125 cm. 4. Balló Tibor (reál) 121 cm.

**Magasugrás rohammal:** 1. Tóth László (tanítóképző) 156 cm. 2. Pellek Zoltán (tanítóképző) 149 cm. 3. Kovács Pál (reál) 149 cm. 4. Baukovecz Vilmos (reál) 149 cm.

**Bokszás:** 1. Székely Jenő (kath. reál) 22 fok. 2. Pellek Zoltán (tanítóképző) 22 fok. 3. Levente István (reál) 20 fok. 4. Jakab Sándor (reál) 19 fok.

## Már nagyon sok nő

utánrend lése és elismerése dícséri a

„Módin” félszíros arkenőcsőt, hat a pámul tosp rmi v ne vanagolt volt ar chört 3 nap alatt lidév varázsol a.

Tessék próbatégltyt ingyen kérni!

Vite re csomagolás r rem sz m ok. Beszerezhető 1, 150, 2 pen és egyben

**Jászberényi Andor**

## Mindennapos székszorulás,

felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz a bélműködést rendbehozza, megszabadítja az embert a keletlen érzésektől s megőrzi az idegek épségét. Nagynevelő angol orvosok a FERENC JOZSEF vizet galandféregkúránál is fényes eredménnyel alkalmazzák. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát

## ékszert készít és javít

arany- és ezüstneműt jutányos áron árusít

**BRISCHA JANOS ékszerész**  
SZENT ANNA UCCA 10.  
új városi bérház

## Fürdőszoba

telszerelés és berendezésnél

## első utja

**Fülöp Miklós**

bádogos- és vízvezetékészeti mestertel vezessen!

Olcsó díron szakzerű és lelkismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u. 3.

Telefon 9-17.

## Megdönthetetlenül

él a köztudatban az a tény, hogy  
aki cégünknel vásárol  
jó vásárol.

Raktáron levő téli ruházati cikkeinket versenyen kívüli árakon adjuk el. Most vegyen tehát téliruhát, télikabátot

**Magyar Ruhaipar** áruházában

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruháza  
Közvetlen a Bika-szálló épületben.

# NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE  
posztáruháza,  
Kossuth ucca 6.

## Uj utcát nyitnak a Piac-uccából

A Kálvin térről a Bethlen uccára új utcát nyitnak, tehát most már a Bethlen uccai részről is könnyen megközelíthető az Ingó-ágyközvetítő, ahol alkalmi áron bezereshet mindent. Névnapi, menyasszonyi ajándéktárgyak igen nagy választékban.

Páratlan alkalmi vételek: billiárd asztalok, cukrászoknak hűtők, ebédlők, háók, magános burordarabok, magános agyak, szekrények, összeaszukható vaságyak, sodronyok, matracok, konyhaszekrények, irasztalok, mindenféle hajított székek, kandelaberek, éjjeli zokny-lámpák, petroleum és vilanyluszterek, virágállványok, kézi unkáik, gramofonok, virágeseptartók, vázák igen nagy választékban, hegedűk, gordonkák, cimalkok, valódi debreceni és hortonyai emléktárgyak: esikőbőrök, kulacsok, fanyéros dohányzások, valódi debreceni és hortonyai pástorkarikások, fokosok, pástorfargványok és mindenféle ingóságok.

**Gazdag étterem,** Hunyadi-ucca 1.  
4 fogásos menü ebéd, étlap szerint vagy P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20 — Frissen csapolt sor. Asztali- és csémege borok. Megnyitva az új zenekart.

Legkedvesebb ajándék egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép. Legelőcsöbben beszerezhető.  
**Molnár Testvéreknél**  
Nagyemplotonál.  
Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

Mielőtt bármit vásárolna, tekintse meg olcsó árait:

Szilón	P -78
V szon	" -88
14) széles lepedő vászon	" 248
180 " papian padóre	" 398
Angol zephyr	" 138
10 mo-ó kartonok	" 8
Gyapjú delerek	" 293
Dupla széles kockás kelme	" 178
10 gyapjú colia	" 448
Taftal n	" 438
Tafal n mintés	" 528
Fouard helyem új minták	" 728
Bre t helyem	" 558
Crepp de shun egész szelyem	" 558
14) széles ferti kelme	" 678
14) prima korecet	" 988

A raktáron levő összes minőségű divatkalméket teljesen kiárusítom

**Béke Áruház**  
Szent Anna ucca 2.

### Betöltendő állás férfiak részére

**CIPESZSEGÉD**  
vegyes munkára felvéte-  
tük. Percses ucca 11.  
szám. 488

**KOVÁCS**  
segéd és tanuló felvéte-  
tük. Kiszó ucca 16. 1439

**KERESÉK**  
két mindenes fiút. Jó-  
kai ucca 19. 1561

**KERESÉK**  
vidékre, nőtlen keres-  
kedelmi alkalmazottat,  
akik könyveléshez is ért.  
Bleyer, Hunyadi ucca  
14. szám. 1567

**FODRASZSEGÉD**  
heléphet. Cegléd ucca 2.

**EGY**  
ügyes fiú, kifutónak fel-  
vétetik. Arany János  
22. fűszerüzlet. 1534

**KOCSIST,**  
bentkosztost, azonnalra  
keresek. Fényes ügyvéd  
Kétkmalom 9. 1528

### Allást kereső férfiak

**34 ÉVES**  
nős, idáig önálló, keres-  
kedelmi érettségizett ke-  
reskedő, fedezettel, üz-  
letvezetői vagy bizalmi  
állást keres. Megkere-  
sés. Volt tartalékos  
tiszt. Jelgére kiadható  
kérek. 1456

**Bizalomnyelteszt**  
előrendű. 34 fillér. —  
Korpa, darák legelőcsöb-  
ben Horvát biztraktár  
Degenfeld tér 1. 1101

**VIDÉKI**  
gyermektelen házaspár  
irodaallosítói vaby fész-  
besítői állást keres, —  
1000 pengő övadékkal.  
Kardos Sándor, Hajdú  
szovát. Vár út 144. sz.

**KÉT**  
fiatal pincér, éthordó-  
nak, vagy borászoknak  
állást keres, vidékre. —  
Cím a kiadóhivatalban.  
1569

**JÓ MEGJELENÉSŰ**  
28 éves, ev. vallású, s  
nőtlen, fűszer, csémege,  
s vaskereskedősegéd ki-  
áru kalkulációban, leve-  
lezésben és kirakat ren-  
dezésben önállóan dol-  
gozik, azonnali belépés-  
re állást keres, vidékre  
is elmegy. Posztarék  
Elemér, Cserepes ucca  
7. szám. 1555

**EGY**  
8 éves, jó munkás fod-  
rászsegéd alkalmazást  
keres, kizárólag Debre-  
cenben. — Földmérés  
megvárom. Ajánlatokat  
kérem Vadas István  
fodrászsegéd, Karcag,  
Gimnázium úton, Kása  
ház. 1407

### Allást kereső nők

**URILÁNY**  
aki a háztartás vezeté-  
sét vállalja, főzéshez  
s varrásához ért, ajánl-  
kozik. Cím a kiadóban  
1509

**NEMETŰL**  
beszélő középkorú uri-  
nő, háztartás vezetésére  
ajánlkozik. — esetleg  
gyermek mellé nevelő  
nőnek. Cím a kiadóban  
1553

**KÖZÉPISKOLÁT**  
végzett leány, a háztar-  
tásban jártas gyermekek  
mellé, vagy házi kis-  
asszonynak ajánlkozik.  
Darabos ucca 14. Szabó  
Erzsébet. 1537

**HOSSZU**  
irodai gyakorlatl. —  
fiatal özvegy asszony,  
pénztárnoknői, felügve-  
ői vagy egyéb irodai  
alkalmazást keres, eset-  
leg övadékkal is. Cím a  
kiadóban. 1018

### Ajánlat

**ÚJ BUZAT**  
eszek, nagyobb előle-  
t adok. Révi termény-  
kereskedés, Nyugati u-  
ca szám. 1236

**FEHERNEMŰ**  
és függöny legelőcsöb-  
ben Benyáts Ernő cipé-  
gyárosnál, Péterfia  
11. Széchenyi 28. 50a

**RÓVIDARUK,**  
zabó kellékek, nagy vá-  
lasztékban, Szűcs és  
Kosztin-nál, Szent An-  
na ucca 3 szám. 35 a

**FEHÉR**  
füzvesző, 100 mázsa  
eladó, Szalay uradalom  
intézőségénél Kenézli,  
Szabolcsmegye. 1481

**NEMETŰL**  
tenit született német  
úrnő, gyorsan, biztos  
sikerrel. Levelezést, for-  
dítást vállal. Darabos  
ucca 7. 1228

**IZRAELITA**  
kisleányt, 10-13 éves,  
örökbe fogadnék. Ti-  
már ucca 52. Deutsch  
Arnoldné. 1438

**ABLAKOK,**  
minden nagyságban —  
készen kaphatók. Blati-  
ner Kálmán ablakgyár-  
tási telepén, Szív ucca  
14. 1433

**HÁZIKOSZT**  
olesón, főleg kihordás-  
ra. — ételhordó kül-  
csönzessel, esetleg a kör-  
zetben levő házhoz kül-  
déllel — valamint bent  
kézésre, diétázók ré-  
szére pedig orvosi ren-  
dellet szerint kapható.  
Ókrös Bélánénál, Deák  
Ferenc ucca 10. szám.  
1423

**TÜZIFA 3.36**  
mázsánként, főlvágva,  
házhöz szállítva, Meg-  
rendelhető Varga ucca  
11. sz. 1387

**TAVASZI**  
elyem, szatma és filc  
szalagok nagy választék-  
ban kaphatók, olesón  
beszerezhetők Matta An-  
na Bethlen ucca 23.  
1449

**A TAVASZ**  
az élet öröme: hőlgyeké-  
s szép ruha, Bálint M-  
női divatszalonja. (Hu-  
nyadi ucca 18.) elérhe-  
tellen az olesó árakban  
tavaszi újdonságokban  
mert költséget nem ké-  
mélve, külföldről ho-  
zotta tavaszi divatlap-  
jait. Áraim olesó-árazó  
előrendű munkámról  
meggyőződni szivesked-  
jenek. — Modern sza-  
bás, varrás tanítás, biz-  
tos eredménnyel, rövid  
idő alatt.

**SELVEM**  
és filckalap alakítások  
egszebb modellek után  
50 pengőtől készütnék  
Kétfia 4. alatti kalap  
zalomban. 4 a

**KIVÁLÓ**  
jó 4 fogásos ebédaszt-  
útiasszonynál, ki maga  
főz, kihordásra kapha-  
tó napi 80 fillértől 120  
fillérig, megbeszélés sze-  
rint. Cím: Városháza  
trafik. Piac ucca. B

**DEBRECZENSKY**  
kártyosnál, Halköz 8.  
kész hencserek, divá-  
nyok, matracok, bőr és  
bersely fotelek állan-  
dóan raktáron. Megren-  
delést, javítást jutányos  
áron eszközöl. 2 a.

**KIRÁLY KÁVEI**  
megis a legjobbak! —  
Olesó, kiadós, kiváló-  
an zamatos. Degenfeld-  
ér, 11. szám. 55 a

**MADÁR IS**  
sak azt dölolja az ágon  
Csikós sáborsszsz a  
egjobb házszsz a vilá-  
on. Kapható minden  
fűszerüzletben. 38 a

**BERENTEI SZENETI**  
na valódit akar, csak a  
égi helyen vásároljon.  
Tűzifa olesó napi áron.  
Telefon 13-47. Hazai  
zén és tűzifa telep. —  
Közraktár újar. 4 a.

**SZEP**  
és tartós saját készit-  
ményű divat cipőket o-  
lesó árban vásárolhat  
Grieman Gyula üzleté-  
ben, Ferenc József út  
20 Városháza alatt. 18a

**SZENETI**  
fűtésre csak berenteit  
használgjon, salakmentes  
és szagtalan. Ára házhöz  
zállítva 340 pengő. —  
Közraktár. Hid ucca.  
Telefon 13-47. Tűzifa  
olesó napi áron. 3 a.

**SZARAZ**  
bűkk, tűzifa, főlvágva,  
szállítva 3.36. Ugyanaz  
vágatlanul 2.94. Grün-  
feldnél. Csapó ucca 16.  
Telefon 982. 16 a

**HÁZI KOSZT**  
Favi 56 pengő ebéd vac-  
sora, csak ebéd 30 p.  
nantos kiszolgálás. —  
Katholikus Otthon,  
Piac ucca 68. emelet,  
ajtó 1. 1205

**HENTESEK:**  
vendéglősök és koszt-  
adók felvételbe! Meg-  
szédődött az ugonka vá-  
ár, kimérve és 5 lite-  
oz üvegekben. Linden-  
eld, Degenfeld tér 7.  
szám. 5 a

**KAROLA**  
szalonban előrendű —  
hőlgyfodrász férfi segéd  
dolgozik. Figyelmes ki-  
szolgálás. — Előrendű  
munkaerők a Verhőczy  
ucca 2 szám alatti "Ka-  
rola" hőlgyfodrász sza-  
lonban Olesó árak. —  
Fejmosás 0.80, ondolás  
lás 1.20. Manikűr 0.50,  
Bérlés váltásnál 20 szá-  
zalék engedmény. Tisztá-  
viseletnek külön enged-  
mény. Speciális hajvá-  
gás 1 pengőért. 82 a

## Nem emelünk

semmit sem, hiába drágább a bőraru. Raktáron levő cipőinkből a közeledő husvéti ünnepekre idényvásárt tartunk. — Figyelje meg árainkat:

Férfi egész cipők	P 20.-tól
Férfi bagaria cipők	" 24.- "
Férfi félcipő fekete	" 20.- "
Férfi barna félcipő	" 24.- "

Női spangnis és tűzős	P 14.-tól
egyszerű kivéleiben	
Női szines cipők divat- újdo ságok	" 18.- "
Orsiai vá azték: Női laek cipőben	
Fiú es everme cipő tölön e essékek- ben, komó cipőkben, szanda okban leg- szolidább árak.	

**Gyűlék cipőház, Piac u. 9.**

# APRÓHIRDETÉSEK

### Betöltendő állás nők részére

#### JOBBNŐ

bejáró szakácsnőnek ke-  
restetik, ki perfektül  
főz. Cím: Verbőczy uc-  
ca 2. sz. Trafik. 1193

#### SZÜLÉSZETI

klínikára egy szobalány  
és egy háziszolga azon-  
nal felvétetik. Jelentkez-  
ni ugyanott. Nagyerdő,  
Szülészeti klínikán.  
1441

#### GYAKORLOTT

eljárásítólány, cipőüz-  
letbe, felvétetik. Gri-  
zman Gyula, Városháza  
lalt. 1464

#### Ó ÜGYES

bejáró leány felvétetik.  
Csapó 52. keresztépület  
1404

#### BEJÁRÓNŐT

Jelöltésre fogadok. Pél-  
terfia 6. az udvarban  
látul. 1549

#### BEJÁRÓNÉ

felvétetik azonnal Dé-  
szsik, Gázygárba, 1492

#### KISEGITŐ

szoptató dajkát felve-  
szek. Piac ucca 64. eme-  
let. 1544

#### BEJÁRÓNŐ

30 éven felüli, éjjeli  
mulatóba felvétetik.  
Bercsényi 8. 1552

#### BEJÁRÓNŐ

kis családhoz, minde-  
nesnek, azonnal felvéte-  
tik. Gaál Istvánné, Zöld  
fa 2. 1539

#### BEJÁRÓNŐ

leány is. könyvvel azon-  
nal felvétetik. Timár  
ucca 50. sz. 1538

#### SZOBALÁNYT

és szakácsnőt keresek  
azonnalra. Fényes ügy-  
véd. Piac 71. 1527

#### ÖNÁLLÓAN

főző szakácsnőt, jó bi-  
zonyítványokkal, foga-  
dok. Kossuth ucca 13.  
emeleten. 1530

#### FIATAL

bejárónő, szorgalmas, s  
megbízható, felvétetik  
Arany János ucca 24  
uccai lakás. 1568

#### MINDENES

szakácsnőt, hosszabb bi-  
zonyítvánnyal, felveszek  
Piac ucca 64. emelet,  
1543

#### BEJÁRÓNÉT

jó bizonyítvánnyal, fel-  
veszek. Szent Anna 29.  
keresztépület. 1530

#### JqL

főző mindenest, hosszú  
bizonyítvánnyal kere-  
sünk, három tagú esa-  
ládhoz, március elsejé-  
re. Kossuth ucca 28  
emelet, földépcső. 1515

#### BEJÁRÓ

14-15 éves leány —  
könyvvel, kéttagú esa-  
ládhoz, elsejére felvéte-  
tik. Szent Anna 41.  
1504

#### RENDES

bejárónő felveszek,  
könyvvel, aki kéttagú  
családnál mindent elvé-  
gez. Bercsényi ucca 43  
1476

#### BEJÁRÓNŐ

felvétetik. Miklós ucca  
18. Jobb oldal. 1513

**Akácfa 3.50**  
felaprítva, hazaszállítva.  
Berentei szén 3.40. —  
Schvartz, Agárdi 6. Te-  
lefon 12.04. 1511

**HÖLGYFODRÁSZ-**  
szalonomat Piac ucca  
5. szám alá, félemeletre  
áthelyeztem. Modernül  
berendeztem. Specialis  
haivágás, fésülés, ondo-  
lálás, hajfestés, paróka  
s egyéb hajmunka ké-  
szítés, manicur, arcápo-  
lás. Legjutányosabban  
dolgozom. Ugyanott la-  
kom. Weinstinné. 1491

**MOSÁST,**  
vasalást, házhoz eljár-  
va vállalkozok Kiss Lajos-  
né. Csapó ucca 53. pin-  
ce. 1517

**HÁZI-BOR,**  
tisztá, 1.40. Allandóan  
kapható literenként —  
Böszörményi út 45. 1566

**PAPLANT**  
varrni házhoz megvelek.  
Címet „Paplant” jelgá-  
ra kiadóba kérem. 1502

**VARRÓLÁNY**  
házhoz ajánlkozok, ki  
pontos és gyors mun-  
kát végez, jutányos ár-  
ért helyben és vidékre  
Ugyanott női lakótárs-  
nőt fölveszek. — Szent  
Anna 36. Özv. Tóthné.  
1499

**EZER PENGŐ**  
után 15. kétezer pengő  
pengő után 30 pengő  
heti osztalékot fizetek.  
Ajánlatot e kiadóba, ha  
rítékba kérek „Biztos”  
jelgére. 1489

**PIANINO**  
eladó és bérebe kapha-  
tó Schmidt zongora-  
raktárban. 1500

**FIGYELEM!**  
Étkezdenket Árpád tér  
37. szám alá helyeztük.  
Hol egy 4 fogásos ebéd  
80 fillér, egy leves 12,  
egy főzelék sülttel 40,  
egy tésztá 30 fillér. Ha-  
vi ebéd vacsora, kihor-  
dásra is kapható. —  
Lőrincz Gábor és társa. 1524

**ÖNKÖLTSÉGI ÁRON**  
vászón, sifon, haris-  
nya és zoknik eladást  
a nagykereslet folytán  
március hó 6-ig meg-  
hosszabbítva. Mindenki-  
nek érdekében áll, hogy  
szükségletét rendkívül  
olcsón a Magyar Köz-  
tisztviselők Ruházati  
Áruházában szerezzé be  
Vár ucca 1. szám. 1541

**MOSÓNÖT**  
aki vasal is, fölvesz az  
Alföldi pince vendéglő.  
1545

**Selyemharisnyára**  
való spórolt lavasz kap-  
apján, ha „Anny”-nál  
reszi. (Csapó 47.) —  
Nézzé meg újdonságain-  
kat Vétel nem kötelező!  
Kombonált női kalatok  
1 pengőnél alakták. 3

**GÉPIRÁSOS**  
részelt és sokszorosít-  
ást új Remington 6-  
lépemen elvállalok.  
Cím a kiadóban. 1519

**MARKOVITS IRÉN**  
angol, francia női di-  
vatterme megnyitit Hu-  
nyadi ucca 8. Ugyan-  
ott tanulóleányok felvé-  
tetnek. 1522

**ÓRAJAVÍTÁSOK**  
darabja két pengő, pótlás  
nélkül. Jótállással.  
Ékszer javítások for-  
rasztással legolcsóbban.  
Csapó ucca 12. szám —  
Óraüzem. 1557

**TÜZIFA 3.36**  
métermázsánként fel-  
vágva, haza szállítva,  
Rákóczi ucca 18. 1542

**TUDJA ÖN**  
hol kell cipőt vásárolni  
olcsón? Hatvan ucca  
43. szám. 1562

**NAGYOBB**  
mennyiségű cipőt volt  
alkalmam olcsón szerez-  
ni, amelyet vevőimnek  
olcsó áron hozok for-  
galomba. Cipő raktár,  
Széchenyi ucca 44. 1563

**FEHÉRNEMŰ-**  
javítást, varrást olcsón  
vállalok Házhoz is me-  
gyek. Telekv ucca 41.  
I. ajtó 1507

**JÓHÁZIKOSZT**  
bentékezésre, kihordás  
ra olcsón kapható. —  
Asztalt, széket, vaságyat  
olcsót veszek. Széchenyi  
ucca 6. keresztút. 1560

**GYAKORLÓTT**  
varró nő házakhoz ajánl-  
kozok. Megbeszélésre  
elmegyek. Cím Bundi  
ucca 3. szám. 1547

**ÉPÍTREZŐK**  
figyelmébe! Homokot,  
kőbőterenként, téglát  
ezrenként legolcsóbban  
szállít Fuvározási Vállal-  
lat. Telefon 10-72. 1077

**SELYEM**  
filc, szalma kombinált  
kalapok megérkeztek.  
— Átalakítás modellek  
után. Péterfia 26. sz.  
Kalapszalom. 1510

**TÉGLÁT,**  
cserepet, meszet, ce-  
mentet, sodert, stukatör-  
nádut, legolcsóbban Po-  
enfeld Kálmánál kap-  
tató és megrendelhető.  
Költségvetést személye-  
sen bemutatok. Telep  
Sal'trom ucca 12. Tele-  
fon: 674. 53-a

**URI KOSZT**  
kapható kihordásra is.  
Hatvan ucca 70. I. em.  
1480

**VESZKÉ ELADOK**  
zálogcédlőket, buto-  
rokat, kerékpárokat, s  
varrógépeket Széchenyi  
ucca nyolc. Szentpéteri.  
70-a

**Lakás kereslet**

**NAGYERDŐN**  
egy vagy kétszobás la-  
kást, konyhával, nyári  
hónapokra keresek. —  
Ajánlatok „Nyári lakás”  
jelgére kiadóba. 1454

**ÖTSZOBÁS**  
modern utcai lakást —  
máj. 1-i beköltözésre  
keresek a belvárosban.  
„Nagy lakás” jelgére  
kérek címetek a kiadó-  
ba. XX

### Kiadó lakás

**KIADÓ**  
2 szobás lakás Kossuth  
ucca 45. Értekezhetni:  
Kossuth ucca 15. 1497

**EGYSZOBÁ,**  
konyha, speizből álló  
uccai lakás, Nyil ucca  
127. szám alatt kiadó.  
Azonnal elfoglalható.  
Értekezhetni Kandia uc-  
ca 6. P

**EGYSZOBÁ,**  
konyha, minden órán  
kiadó. Csapókert, Kiri-  
zsi ucca 60. 1523

**UCCAI**  
egyszoba, előszoba, —  
esetleg fürdőszoba hasz-  
nálatlalt is — csak gver  
mektelen házaspárnak  
március 15-re kiadó.  
Értekezhetni: délután 2  
—4-ig Timár ucca 38.  
Ugyanott használt aj-  
tók és ablakok eladók.  
1556

**EGYSZOBÁ**  
kiadó. Csonka ucca 7.  
szám. 1559

**EGY**  
különálló lakás, jószá-  
g-tartással kiadó. Olajútó  
72. 1531

**EGY**  
udvarra nyíló szoba ki-  
adó. Katz telep. Pona  
ucca 7. 1514

**VILÁGOS,**  
száraz nagy pincehelyi-  
ség kiadó. Értekezni dél  
előtt Péterfia 31. ke-  
resztút. fölvesz. 1503

**KÉTSZOBÁ,**  
fürdőszobás lakás már-  
cius 1-re, kiadó. Király  
ucca 9. 1413

**KIADÓ**  
azonnal hosszabb időre  
három szobás új ház,  
mellékhelyiségekkel, a  
Poroszlai út elején. —  
egy magyar hold szőlő-  
vel, úri családnak bú-  
torozva, vagy anélkül.  
A ház nyaralásra is al-  
kalmas. Cím a kiadó-  
ban. 71-a

**KÖLTÖZTETÉSEKINT**  
tár szekerekkel, vagy  
zárt bútor szállító kocsi-  
ban, szolid árak és fe-  
lősség mellett vállalt  
a Debreceni Angol Ma-  
gyar Szállítványozási  
R. T. Ferenc József út  
72. Royal szállóval  
szemben. Telefon 37.

**TELJES**  
ellátást adok intelligens  
nőnek, Miklós ucca 26.  
szám. (E)

**Butorozott szoba**

**EGY**  
kvártélyos felvétetik —  
Hajnal ucca 19. 4. ajtó  
1519

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Timár ucca  
25. I-ső lakás. 1521

**PIAC UCCÁN**  
csinosan butorozott szo-  
ba kiadó. Cím a kiadó-  
ban. 1496

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott nagy szoba  
kiadó. Széchenyi ucca  
15. emelet. 1460

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott uc-  
cai szoba, uriembernek.  
azonnal kiadó. Si-  
monffy ucca 38. 1548

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
udvari butorozott szo-  
ba kiadó. Teleki ucca  
19. szám keresztút. 1493

**KÉT**  
egymásba nyíló szoba,  
butorozva, kiadó. Péter-  
fia 11. 1512

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott szo-  
ba kiadó, azonnal egy  
vagy két személy részé-  
re. Kossuth ucca 26.  
szám. 1516

**SZOLID**  
ntelligens nőt február  
15-re lakótársul elfoga-  
dok. Hatvan u. 36. Ke-  
resztút. 1501

**KÖZPONTON**  
különbejárattú butoro-  
zott szobák, csak férfi-  
aknak, kiadók. Kálmán  
tér 3. 1501

**KÖZPONTON**  
különbejárattú butoro-  
zott szoba, jobb férfi-  
nak kiadó azonnal. —  
Megtudható: Piac uc-  
ca 6. manicur szalon.

**BUTOROZOTT**  
szoba, a város központ-  
ján, intelligens urile-  
ny részére kiadó. —  
Cím a kiadóban. 1518

**BUTOROZOTT**  
szerény kishozba, férfi  
részére kiadó, 12 P. —  
Kécs ucca 61. 1495

**KIADÓ**  
egy csinosan butorozott  
szoba, egy-két úr részé-  
re. Arany János ucca  
36. Keresztút. 1529

**BUTOROZOTT**  
kétágvas szoba, teljes-  
ellátással kiadó. Beth-  
len ucca 27. III. ajtó.  
1412

**KIADÓ**  
butorozott szoba már-  
cius 1-től. Eötvös ucca  
43. 1447

**BUTOROZOTT**  
szobát keres, főuccából  
nyíló mellékhelyiségben —  
magános úr. Irásbeli  
ajánlatok, a lakás leírá-  
sával és ár megjelölé-  
léssel „Csendes lakó”  
címen a kiadóba kérel-  
nek. xx

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó.  
Homokkert ucca 107.  
1535

**Üzlet,  
műhely, raktár**

**NEGY**  
földszintes, 4 pincehelyi  
ség raktárnak, műhely-  
nek Verbőczy ucca 10.  
Központi Tejcarnoknál  
Ugyanott szoba, kony-  
ha kiadó. 1536

**KISSEBB**  
üzlethelyiség, forgal-  
mas helyen, műhelynek  
is kiadó. Értekezni Ro-  
zenfeld, Diószegi ucca  
1. 1533

**MŰHELY**  
hatméteres, 3 ablakkal,  
azonnal kiadó. Rákóczi  
ucca 26. szám. 1498

**ÜZLETHELYISÉG**  
Simonffy ucca 7. sz  
alatt kiadó. 1419

**ÜZLETHELYISÉG**  
Vigkedvü Mihály ucca  
49. szám alatt, cipész-  
nek alkalmas. Ugyanott  
nagy pincezsoba kiadó.  
1564

**FORGALMAS**  
helyen fűszerüzlet, árú-  
val és berendezéssel —  
olcsón átadó. Cím a ki-  
adóban. 1442

**VENDEGLŐ**  
betegség miatt, azonnal  
eladó. Cím kiadóban.  
1440

**PÉKÜZLET,**  
két kemencés kiadó —  
lakással, Hajdúszoboszló,  
Rákóczi ucca 5. 1448

**ÜZLETHELYISÉG,**  
kisiparosnak kiválóan  
alkalmas, azonnal ol-  
csón kiadó. Maróthy  
György 24. 1468

**Eladó ingóság**

**HINTÓ**  
fél bőrfedeles, olaj-  
tengelyes, teljesen új  
nosztóhuzattal, szem-  
beüléssel, új lakko-  
zással jutányos áron  
eladó. Cím: Kleiber  
Zsigmond autófőnye-  
ző műhelye. Hatvan  
ucca 69

**TEHERAUTÓ,**  
garantált üzembépes —  
jókocsival, őszig bizto-  
sított fuvarral olcsón  
eladó. Cím kiadóban —  
vagy 10-72. telefonon.  
1076

**RÁBA AUTO**  
cséplőgarnitúra eladó.  
Arany János ucca 37.  
Ehrenreicl. 1071

**GRAMMOPHON**  
kifutott gyártmány, fa-  
tölcséres, kiváló, finom,  
erős hangú, szép kivite-  
lű, kifogástalan állapot-  
ban eladó. Miklós ucca  
4. szám. 1384

**ELADÓ**  
a Csapó ucca 14. szá-  
mú háznál egy nagy  
bádoggal fedett, csator-  
nával ellátott Saletti. —  
fali ruhatartó fogások,  
több nagy erős, hordó-  
tartó ászok. Textilárú  
üzleti berendezések, —  
Oxidált réz kirakat be-  
rendezések, üveg és tü-  
kör lapok. Értekezni le-  
het Nádudvary Lajos-  
nál, Péterfia ucca 16.  
szám. földszint. 1378

**GYERMEKKOCSI**  
jókárban és gyermek-  
mérték eladó Simonffy  
7. Házmaster. 1452

**ELADÓ**  
egy jókárban levő fe-  
deles kocsi. Eötvös u.  
3. szám. 1508

**HENCSEB**  
alighasznált, jutányosan  
eladó. Kut ucca 86. sz.  
1554

**ELADÓ**  
jó állapotban levő kre-  
denc. Zugó ucca 5. xx

**ELADÓ**  
egy nagy gramafon. —  
Szent Anna ucca 27. sz.  
házfelügyelő. 1526

**ÖSSZES**  
szuszer szerszámok. —  
esetleg bolttal együtt el-  
adók Vigkedvü Mihály  
ucca 5. szám. 1561

**ELUTAZÁS**  
végett azonnal eladók,  
nagyon olcsón, mindegy  
féle lakatos szerszámok  
Rákóczi ucca 24.-a. 1565

**ELUTAZÁS MIATT**  
azonnal eladók ebédlő,  
háló, konyhaberendezés  
jégszekrény, többféle  
butorok. Rákóczi ucca  
24.-a. szám. 1566

**SEGÉDMOTOROS**  
kerékpár, igen olcsón  
eladó, teljesen új. A mo-  
tor külön is megvehető  
Jeszenszky Andor. Kos-  
suth ucca 1. szám. 1520

**FÉRFIKABÁT,**  
átmeneti, kitűnő minő-  
ség, új, eladó. Vigked-  
vü ucca 34. Délutánon-  
ként. 1525

**ELADÓ**  
sürgősen, hétfőig körs.  
Elsőmagyar hatos csőp  
lőpár. Vargakert, K.  
Tóth 14. Kiss. 1532

**Eladó állatok**

**ELADÓ**  
550 darab, 4 éves, anya  
juh. Érdeklődni Molnár  
uridivat szabó üzleté-  
ben, Kistemplombázár  
1540

**Eladó ház**

**ELADÓ UJHÁZ**  
adómentes, 6 évi bérjő-  
vedelméből megvan a  
veit ár. Ára 12 ezer pen-  
gő. Postakert, Gyár u.  
96 szám. 1546

**ELADÓ HÁZ**  
négy szobával, pince és  
jóvízű kut, szép nagy  
udvar, mellékhelyisé-  
gekkel, jó termő szőlő-  
vel. Megegyezés folytán  
jutányosan, Homok-  
kert, Szoboszlai Papp  
István ucca 13. sz. 1505

**A**  
Kossuth ucca 48. szá-  
mú ház eladó. Értekez-  
ni délelőtt 10—1-ig a  
helyszínen. 1398

**ATTILA TÉR**  
közéleben sürgősen el-  
adó 6 lakásos, gazdasá-  
gi udvarral bíró ház, át  
vállalható teherrel. —  
Érdeklődés: Leány uc-  
ca 4. 61-a

**GYÁR UCCA**  
4. számú ház, három-  
ezer pengő évi bérjőve-  
delemmel, tizenhat ezer-  
öttszáz pengőért eladó.  
A házban pékség is van  
Máté ingatlan iroda. —  
Széchenyi ucca 55. 1473

**Eladó föld**

**SZÖLLŐ**  
Bocskay kertben nyolc  
katasztrális hold, teljes  
szőlőművelési felszerelés  
sel, hordókkal, 2 szoba-  
konyhás lakással és vin-  
celler lakással, gyönyör-  
ű köpincével, szabad-  
kézből eladó. Cím a ki-  
adóhivatalban. xx